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ОСТАННІ ВІСТІ 
Середа, 18-го серпня 1965 p. 

В АМЕРИЦІ 
17-го СЕРПНЯ ЗАКІНЧИВСЯ СТРАЙК СПІЛКИ КО-

РАВЕЛЬНПХ ІНЖЌЕНЕРІВ згідно^.бажанням президен-
та^Джаясона, який рекомендував день -раніше секретареві 
праці Вірцеві і голові АФП-КІО Міні до 18-го серпня ин-
рішнтн справу цього страйку, що почався ще 16-го черв-
ня та спаралізував понад 100 кораблів торговельної фльо-
тп в портах на східньому узбережжі. Президент запропо-
нував нову розв'язку справи механізації кораблів, яка 
була однією з причин страйку, і цю розв'язку прийняли 
і працедавці і затруднеіїі. Секретар праці Вірц сказав, що 
всі прийнято рекомендації Президента. 

В Щ Е . ПРЕЗИДЕНТ ГОМФРІ ГОСТРО КРИТИКЎО 
ІИЛЕЗІНҐЕРА за те, що написав у своїх спогадах про по-
кійкого президента Кеннеді, що він планував звільнити 
державного секретаря Діна Расќа зараз після виборів в 
1964-му році. Гомфрі виступив проти дорадника презнден-
та Артура Шлезінгера в телевізійному інтервю і сказав, 
що твердження Шлезінгера с шкідливе для ЗДА і с зло-
мнсне у відношенні до Расќа, бо твердить віце-президент, 
Кеняеді ніколи не думав, що діяльність Расќа с безрезуль-
татна. На думку Гомфрі не про всі справи треба публічно 
говорити навіть тоді, коли правдиві. Вістку про звільнення 
Расќа вважає віце-президент за неправдоподібну. 

" ЗДА ПІДТРИМУВАТИМУТЬ ЌКОНОМ І ЧИНИ І с о -
ЦІЯЛЬНШТ РОЗВИТОК КРАЇН ЛАТИНСЬКОЇ АМЕРИ-
КН, сказав президент Джансон в промові до амбасадорів 
Південної Америки з приводу 4-річчя від дня підпнсан-
ня статуту про Союз для Поступу в Пунта дель Есте в 
Уругваю. Президент заявив: „Будемо формувати майбут-
ність на засадах нашого союзу, бо інакше нас можуть пог-
линутн заворушення, спричинені розпачем". Амбасадори 
щиро оплескувалн цю заяву Президента, який говорив, 
що хотів бН свою домашню програму про величне грома-
дянство поширити і на країни Латинської Америки. Джан-
сон обіцяв підтримку в економічнім об'єднанні Латинської 
Амеррики. 

ПРОМИСЛОВА ПРОДУКЦІЯ В ЛИПНІ Ц. Р. ЗБІЛЬ-
ШНЛАСЯ НА 1.2 ВІДСОТКА і становила 143.6 відсотка 
в порівнянні з пересічною продукцією з 1957-1959 років, 
коли вона становила 100. Це значить, що продукція аме-
риканських фабрик і копалень в липні цього року була 
майже На половину більша від тієї, яка була сім років 
тому. Збільшення промислової продукції вияснює ту обста-
РЛну, чому цього року збільшуються запотребування на 
працю. Індекс промислової продукції в липні цього року 
був на 8 відсотків я`'`` " -к в липні минулого року. 

і . " " ТИМЕ ЦЬОГО .ЕРЌУ РАТИ-
ФІКАЦН НОГО ДОГОВОРУ З ОССР, хоч Се-
натська Комісія закордонних Справ його затвердила. Цей 
договір про відкриття нових консулятів ЗДА в Совстсь-
кому Союз} і комуністичних консулятів у ЗДА потребує 
до затвердження більшосте Двох третіх голосів. В комісії 
була опозиція проти цього договору, бо деякі сенатори 
твердили, що не варта дозволяти СССР відкривати кон-
суляти в цій країні, бо совстські дипломати займаються 
шпигунством. Уряд побоюється, що Сенат моќє відкинути 
заключений договір, а цього не бажає собі Держаѓний 
Департамент. 

У СВІТІ 
ДО АНГЛІЙСЬКОГО П О Р Т У ФАЛМУТ ПРИПЛИВ 

американський журналіст з Клівленду. Роберт Манрі, на 
моторовому вітрильнику довжини на 13 і пів стіп. Він 
їхав сам один і був на океані 78 днів, випливши на тому 
човні „Тінкербелл" з Лейќ Ірі в Огайо 1 червня ц. р. Анг-
лійський військовий літак побачив його тиждень тому за 
275 миль від фалмуту, але в міжчасі настала на Атлантику 
буря і втрачено всякий контакт з відважним 42-річним 
журналістом-моряком. В дорозі зламалась йому керма і 
він вставляв резервову керму впродовж 36 годин. Шости-
кратно змивала його хвиля поза борт човна, але він зав-
жди встигав видряпатися в нього назад. Внаслідку браку 
сну й різних пігулок він діставав галюцинації. 20.000 меаі-
канців Фолмуту влаштували йому ентузіястичне прийнят-
тя, як тріюмфаторові. Всі кораблі й човни в порті трубіли 
в його честь, бритійські літаки кружляли над портом, а 
вся рада міська вітала його у парадних одягах. В тому 
містечку чекала теж його дружина з двома дітьми. 

ФРАНЦУЗЬКИЙ П Р Е З И Д Е Н Т І І І А Р Л Ь Д Е Г О Л Л Ь 
перервав літні ферії і прибув до Парижу, де він перевів дво 
годинну розмову з міністром культури, письменником Анд-
ре Мальро, якнй „приватно" їздив до Комуністичного Ки-
таю і мав там довгі розмови з Мао Тсе-тунгом та іншими 
китайськими головачами. Про зміст звідомлення Мальро 
не подано ніякої вістки. Де Голль скликав теж на середу 
18 серпня засідання ради міністрів, на яке прибули, пере-
рвавши свої літні відпустки, інші міністри. 

БРИТАНІЯ ДІСТАНЕ ВІЙСЬКОВУ БАЗУ У ПІВНІЧ-
Н Ш АВСТРАЛІЇ або в Новій Зеландії, щоб не залишитись 
без ніякої далекосхідньї бази у випадку, коли б Сінгапур. 
якнй відділився від Маляйзії, проголосив „невтральність" 
чн, чого гіршого, не дістався під панування комуністів. 
які становлять поважну силу в сінгапурській китайській 
громаді. Британія мас в Сінгапурі 50.000 війська, яким бо-
ронить Маляйзію проти агресивних атак збоку Індонезії. 

ІНДОНЕЗІЙСЬКЕ військо ПЕРЕСТУПИЛО КОР-
ДОН пакістанського Кашміру н зайняло дві гірські місце-
вості. Це, мабуть, початок відплатної акції Індії супроти 
Пакістану за минулотижневий вмарш до індійського Каш-
міру кількох тисяч зодягнених по-цивільному пакістансь-
ких вояків. В столиці Індії Ню Делі 100.000 індійців демон-
струвалн Проти Пакістану і вимагали рішучої акції уряду. 

НА ТАЙВАНІ (ФОРМОЗІ), З ПОЧЕСТЯМИ ПРИП-
МАЛН південно-в'стнамського прем'єра, маршала летунст-
ва Нгуєна Као Ќі, який тепер подорожує по різних дале-
косхідніх країнах, пропагуючи створення антнкомуністнч-
ного фронту вільних країн Далекого Сходу. Нгусн Као 
Ќі Мав довгу розмову з лідером вільних китайців. Чіянг 
Кай-шеком. З Тайвані він мас від'їхати до Сіяму. 

З КОМУНІСТИЧНОГО КИТАЮ ВИЇХАВ ДО ЗДА Віль-
ям Вайт, мурин, якнй 12 років тому відмовився вертатись 
до ЗДА з Китаю, куди він дістався був в полон. Вайт од-
ружився з китайкою і мас з нею двоє дітей, але теж мав 
уже досить комуно-кнтайського раю. З-посеред 21 перше -
mrx перекинчиків з Корейської війни — ще тільки чотири 
залишились по комуністичному боці. . 

Астронавти Гордон Ќупер і Чарлз Конрад 
19 серпня починають 8-денний лет 

довкола Землі 

Астронавти Чарлз Конрад (зліва) і Гордон Ќупер у своїх 
космічно - летунських одягах під час підготовних спроб 

до лету Джеміні-5 в Кейп Кеннеді на^ЉіорндІ. 

Кейп Кеннеді, Флорида. 
— Крайова Аероналтична і 
Космічна Адміністрація по-
відомляс, що астронавти під-
полковник Л. Гордон Ќупер 
і підкомандор Чарлз Кон-
рад в четвер вранці 19-го 
серпня мають почати свій 
історичний лет довкола Зем. 
лі, якнй мас тривати 8 днів 
(192 години) і якнй мас по-
бити всі дотеперішні рекор-
ди летів довкола Землі. Ае-
ронавтична Адміністрація 
повідомила в середу, що за-
плянований давніше лет цих 
астронавтів відбудеться, хоч 
над Пацнфіком бушують 
тайфуни і хоч існус можли-
зість, що над Атлантиком 
може виникнути тропікаль-' біни під час лету довкола Зе 

середу приготовлялися до 
цісї незвичайної подорожі та 
контролювали машини ft 
зиконувалн потрібні вправи, 
щоб під час лету все йшло 
немов у годиннику. Заступ-
ник директора операцій в 
Кейпі Кеннеді Мерріт Трес-
тон заявив, що тепер с мек-
ше напруження, як давніше 
бувало перед випущенням 
астронавтів, бо вже с більше 
досвіду в цих справах, в 
краще планування на кож-
ннй випадок, коли б щось не 
функціонувало так, як тре-
ба. Головним завданням під 
час лету Джеміні 5 буде 
зм`агання летуніз зблизити-
ся до малого сателіта, який 
вони випустять із своєї ка-

ний шторм. Та ці можливі 
перешкоди, можуть спричй-
нити те, що будуть перемі-
щені кораблі й літаки, які 
с розставлені довкола Землі, 
щоб На випадок потреби ря-
тувати астронавтів, якби 
вони мусіли приземлюзати-
ся. Аеронавтична Адмініст-
рація повідомила, що лет 
кабіни Джеміні 5 мас від-
бутися згідно з пляном. У 
вівторок і середу фахівці 
випробували кабіну Джеміні 
5 та ракету Титан 2, яка мас 
викинути астронавтів в най-
довшу досі подорож довкола 
Землі. Твиож і астронавти 
Ќупер і Конрад у вівторок і 

млі. Два місяці пізніше, в 
жовтні ц. p., відбудеться "лет 
кабіни Джеміні 6, під час я-
кого астроназти будуть про-
бувати дістатися до ракети, 
що її випустять із Землі на 
90 мінут вчасніше. Астронав-
тн в кабіні Джеміні 7 круж-
лятимуть дЬвкола Землі 14 
днів. Джеміні 8 до Джеміні 
12 будуть пробувати зустрі-
тися з іншою кабіною та до 
неї пересідати. Останній лет 
програми Джеміні мас зід-
бутися в 1967-му році, а піз-
ніше будуть відбуватися ле-
ти з програми Аполло, які 
мають завезти астронавтів 
на Місяць перед 1970 роком. 

Відділи УНС Дітройту приготовляються 
до посиленої організаційної кампанії 

Дітройт, Миш. — Уже на-
віть неповних десять місяців 
відділяє багатотисячну гро-
маДу членів Українського 
Народного Союзу від найва-
жлнвішої події — чергової 
конзенціі, що мас відбутися 
в травні 1966-го року в Діт-
ройті. Це вже належить до 
72-літньої традиції УНСою-
зу, що перед кожною його 
конвенцією ведіться перед-
конвенційні й конвенційні 
кампанії для дальшого збі-
льшення його рядів новими 
членами й ЦІ організаційні 
акції поступово розгорта-
ються також перед найблн-
жчою конвенцією. Важлн-
вою подією в цій програмі 
були піврічні збори Окруж-
ного Комітету Відділів ЎН-
Союзу міста Дітройту, що 
відбулися тут минулої су-
ботн, 14-го серпня ввечері в 
залі Українського Демокра-
тнчного Ќлюбу в приявності 
38 репрезентантів 11 Відділів 
УНС з Дітройту, Гемтрем-
ку Віндзору та Амгерстбур-
гу з Канаді. Наради відкрив 
і ними проводив голова Ок-
ружного Комітету Ярослав 
ііазюк, звіт з праці склав 
Василь Папіж, пресовий ре-
ферент, а головну доповідь 
виголосив головний пред-
сідник УНС Посип Лнсогір, 
заторќуючн і з'ясовуючи го-
головні проблеми і напрямні 
в праці УНСоюзу. Головний 
Уряд і Головна Канцелярія 
УНС — твердив Гол, Пред-
сідник — навіть в останньо-
му часі створили нові ц не-
бувалі передумови найкра-
щого розвитку УНС: видано 
нові роди забезпечення із 
акцидентовим та. терміновим 

включно, встановлено нові 
корисні вкладки на забез-
печення, продовжено вік на 
забезпечення, збільшено су-
ми забезпечення, постійно 
збільшується висоту випла-
чуваних днвідент продовже. 
но вік на забезпечення без 
лікарських оглядин, ннзько-
процентовнми ѓіпотечними 
позиками для членів та на 
церкви, школи й народні 
доми збільшується постійно 
стан українського посідання, 
розгортається величезну ку-
льтурно - видавничу та гро-
мадську актианість, і все це 
робить УНСоюз основною і 
невід'ємною частиною життя 
і активносте як кожного з 
нас індивідуально, так і на-
шої громади в ЗДА і Канаді, 
як цілости. Тепер слово і ді-
ло `за місцевими діячами 
УНСоюзу, зокрема органі-
заторами, секретарями та 
всімн іншими урядавцями 
місцевих Відділів, як і зага-
лу членства. До головних 
їхніх завдань п. И. Лксогір 
зарахумав: максимальна аќ. 
тивізація Відділів, організа-
ція нових членів та збіль-
шення сум забезпечення те-
перішніх членів: перевірка 
місцевої ситуації та накрес-
лення і здійснення пляну 
поширення І поглиблення 
союзової актизности в гро-
ьгаді, бо Це в її найкращому 
інтересі. Цілий ряд практич-
них порад і вказівок для 
максимального розгорнення^ 
активносте Відділів УНСою-
зу на місцях подав прняв-
ннй на нарадах обласний 
організатор Володимир Гір-
няк. Після доповідей відбу-
лася оживлена дискусія з 
участю всіх прдлгшнх. 

ЗДА ПОДАЛИ ПРОЄКТ ПРО ЗАБОРОНУ 
АТ0М0В0Ї ЗБРОЇ 

Женева. — Голова амери-
канської делегації на Же-
невській конференції роз-
збросння, Вільям Фостер, 
пред'явив на засіданні т}сї 
17-членної конференції в ми-
нулнн вівторок 17 серпня ц. 
р. проект договору, який за-
бороняс поширення атомової 
збіюї на будь-котру і"`-ато-
мову державу. Той проект 
зобов'язує всі теперішні ато-
Мові держави не уділювати 
ніяких інформацій щодо 
осягнення атомової зброї ані 
не сприяти цьому в будь-
якій мірі, та водночас, в ін-
Шій точці договору, зобов'я-
зус всі неатомові держави не 
старатися дістати й продуку-
Вати атомову зброю. Цей 
проект договору відкриває 
можливість підписання його 
Всіма державами, які тільки 
захочуть. У зв'язку з зголо-
шенням цього проекту ново-
го атомового договору, пре-
зндент Джансон склав у Ва-
шннгтоні заяву з прослав-
люванням того проекту, як 
.‚важливого кроку вперед" 
на шляху до міжнародного 
роззброєння в ім'я тривкого 
миру. Але водночас амери-
канська та інша західня пре-
са не залишає сумніву, що 
той проект договору про за-
борону поширення атомової 
зброї не мас ніяких шансів 
на успіх і тому не має ніякої 
практичної вартосте. Совст-
ський Союз віддавна заяв-
ляс, що він не приступить до 

ніякого такого договору, по-
ки ЗДА і Британія не від-
мовляться від своїх проектів 
щодо атомової зброї в рям-
цях Атлантійського Союзу 
(НАТО), чи-то у постаті різ-
нокацірнальної н а д в о дної 
морської фльоти з атомови-
мі; ракетами „Поляріс", — 
як цього хочуть ЗДА, — чи-
то у формі атомової сили, 
зложеної з далеколетних лі-
таків. здатних перевозити 
атомові бомби, та атомових 
підводних човнів, — за бри-
тійськнм проектом. Совстн 
вбачають у тих проектах до-
пущення Західньої Німеччи-
нн „задніми дверми" до ору-
дування атомовою зброєю і 
не приймають до відома за-
певнення. що все одно тіль-
ки теперішні атомові держа-
ви в НАТО. ЗДА. Британія 
і Франція, матимуть право 
„вета" проти користування 
атомовою зброєю. Совстн ви-
магають рішучої заяви, що 
Західня Німеччина ніколи й 
у ніякій формі. не дістане 
атомової зброї ані не матиме 
доступу до неї. З другого бо-
ку — Західня Німеччина, 
яка. зрештою, не с членом 
тієї Женевської конференції, 
а також і деякі інші промн-
слово високорозвннені дер-
жави, заявили, що вони тіль-
ки тоді зобов'яжуться не 
змагати до власної атомової 
зброї, коли дістануть гаран-
тію, що атомові держави бо-
роннтнмуть їх проти агросо-
ра. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 

Луку Паламарчука зняли із посту міністра 
закордонних справ УССР 

Газета „Радянсь-, раина" і „Перець". В 1943-Кнїв 
ќа Україна" з 13 серпня ц. 
ф. і за. нею інші' київські т. 
зв. республіканські газети 
подали на четвертих сторін-
ках в хроніці коротке пові-
домлення такого змісту: 
„Президія Верховної. Ради 
Української РСР увільнила 
т. Паламарчука Луку Хоми-
ча від обов'язків міністра 
закордонних справ Україн-
ської РСР у зв'язку з пере-
ходом на іншу роботу". Ні-
якнх ближчих інформацій 
про цю очевидну відставку 
Луки Паламарчука не пода-
но. Не згадано також блнж-
че того посту, чн тісї роботи 
на яку він мав перейти. 

Лука Хомич Паламарчук, 
народжений 1906 р. в сім'ї 
селянина на Вінниччині, 
став членом КПСС вже в 
1928 році і аж 1949 р. закін-
чив історичний факультет 
Київського університету. Пе-
ред і під час своїх „історич-
ннх студій" працював у різ-
них совєтських газетах, в то-
му у газеті „Советская Ук-

1952 роках`Чіув__відповідаль-
НИм редактором газети -‚‚Рп-
д-?нська Україна" і з цього 
посту перейшов в 1952 році 
на заступника міністра за-
кордонних справ УССР і в 
1954 році став міністром. 
Під час відбування Гене-
ральних Асамблей ОН при-
їздив кожного року до Ню 
Иорку, як голова делегації 
УССР. Його виступи обме-
жувалнся до того, що він а-
бо „підтриму'вав" справи і 
пропозиції піднесені загаль-
носозстською делегацією, а-
бо допомагав членам „всено-
юзної" делегації лаяти ЗДА 
й інші західні держави. Ви-
конуючи слухняно прнзна-
чену йому Москвою ролю 
Лука Паламарч%`к ніколи і 
ні в чому не обстоюва І піїав 
Української ССР на безпосе. 
редню репрезентацію в Об'-
сднаних Націях чи хочбн на 
втримування безпосередніх 
дипломатичних взаємин між 
Українською ССР н іншн-
ми державами світу. 

д ві тисячі осіб взяло участь у святкуваннях 
Союзового Дня у Дітройті 

Дітройт. Міш. Кругло ту Відділів УНСоюзу та ві-
дві тисячі осіб взяло участь 
у святкуваннях Союзового 
Дня. який відбувся тут ми-
нулої неділі, 15-го серпня 
пополудні, в парохіяльному 
городі недалечко Пандіяку. 
Програма Дня складалася з 
двох частин, офіційної і роз-
вагової. Офіційну частину 
започаткував коротким сло-
вом голова Окружного Ко-
мітету Відділів УНСоюзу, що 
був організатором цього Дня 
Ярослав Базюк. Головну 
промову про ролю і значен-
ня УНСоюзу виголосив йо-
го головний предсідннк Ио-
сип Лисогір. Із „Словом до 
громадянства" виступила ві-
дома американсько - україн-
ська діячка радна міста Діт-
ройту. яка в цьому році кан-
дндус на перевибір на цей 
пост, Маруся Бек. Із промо-
вами - привітаннями зисту-
пали місц. парох о. д-р Во-
лодимир Гавліч, ЧСВВ, го-
лова місцевого Відділу УКК 
ред. Михайло Бажанський, 
головний контролер УНСою-
зу Іван Іванчук, головні 
радні УНСоюзу Олена Олек 
та проф. Мирон Куропась і 
обласний організатор УНСо-
юзу Володимир Гірняк. Про-
грамою проводив, представ-
лйючн промовців, пресовий 
референт Окружного Коміте-

домий місцевий діяч Василь 
Папіж. На закінчення офіці-
йної частини програми при-
явні однодушно схвалили 
приготований пані Марусею 
Бек лист до президента Л. 
Джансона, схвалюючи його 
політику рішучосте проти 
комуністичної агресії у В'ст-
намі та в Домініканській 
Республіці й пригадуючи йо-
му долю та боротьбу за во-
лю українського й інших по-
неволених червоною Моск-
вою народів. Після офіцій-
ної частини програми відбу-
лася її мистецька і розвагова 
частина. 

ЦІЄЇ СУБОТИ НА 
СОЮЗГОЩ 

Союзівка, Кергонксон. У 
найближчу су'боту. 21-го сер-
пня. в рямках щотижневих 
культурно - розвагових про-
грам виступлять з концер-
том скрипаль проф, Володи-
мир Тритяк, якому на фор-
тепіяні акампаніюватиме па-
ні Лідія Бульба, та молода 
наша піяністка Хризанта 
Зубрицька. Програма відбу-
деться, як знвчайно. в кон-
цертовій залі „Веселки" піс-
ля вечері. По концерті — 
танці при звуках оркестри 
„Амор". ^ 

З'ЌЌА 3AKIUIKAC 
ВШАНУВАТИ НАМ'ЯТЬ 
О. Д-РА А. ВОЛОШИНА 

Ню Иорк. — Екзекутива 
УККА звернулася із закли-
ком до української громади 
в ЗДА вшанувати нам'ять 
кол. Президента Карпатсь-
кої України о. д-ра Августи-
на Волошина з 20-річчя йо-
го трагічної смерте. 

Саме в цьому ІКІЦІ минає 
20 років від того часу, коли 
в Празі НКВД арештувало 
й замучило одного з осново-
положників у к р а їнського 
державного внфодження в 
Карпатськііі Україні, орга-
нізатора „Просвіти" і Пре-
зидента Карпатської Укра-
інської Держави в 1939 році 
о. д-ра Августнна Волошн-
на. 

СВІТОВИЙ К О Н Г Р Е С 
СПІЛКИ УКРАЇНСЬКОЇ 
МОЛОДІ В І Д К Л А Д Е Н О 

НА СІЧЕНЬ 1966 

Брюссель, Бельгія. — Цен-
тральна управа СУМ пода-
ла до преси повідомлення та-
кого змісту: „З уваги на 
технічні труднощі, т о вн-
никли в зв'язку з підготов-
чнми працями Конгресу, ЦУ 
СУМ рішила перенести дата 
УІІІ-го Світового Конгресу 
СУМ з місяця серпня 1965 
року на місяць січень 1966 
р. Восьмий Світовий Кон-
грес СУМ` відбудеться за 
проголошеною вже раніше 
програмою в двох частинах: 
перша 14-16 січня 1966 на 
„Тарасівці" в Англії: друга: 
29-30 січня 1966 в осідку ЌУ 
СУМ Канади в Торонто, при 
вул. Крісті 83." 

НОВЕ ЧИСЛО 
„УКРАЇНСЬКОГО 

ІСТОРИКА".' 
Літтлтон, Колорадо. — 

За гол. редакцією Л. Вина-
ря появилося нове подвійне 
число „Українського Істори-
Ка" ч. 1-2, (5-6) ) за 1965 
рік, Органу Українського Іс-
торнчного Товариства. 

В цьому числі надрукова-
Ні праці: Олександер Оглоб-
лнн: Проблема державної 
влади на Україні за Хмель-
ннччнни й Переяславська 
Угода 1654 року; Наталія 
Полонська-Васнленко: До 
історії України XIX століт-
тя: о. Іриней Назарко: Зна-
менне письмо козаків до Па-
пи Римського^ Любомнр Ви-
нар: Огляд історичної літе-

ратурн про початќи украш-
ської козаччини; Ігор Каме-
нецькин: Стан дослідів 
і публікацій в ділянці істо-
рії німецької окупації Укра-
їни ь другій світовій війні; 
В. Ю. Кисілевський: Статис-
тичннй опис Галичини з 
1840 року; Лев Бнковський: 
Юрій Іванович Липа, 1900-
1944; Михайло Шляхтнчен-
ко: До історії Директорії 
Української Народної Рее-
публікн; Роман О. Климке-
вич: Герби Нідляшшя і По-
лісся; Олександер Домбров-
ський: За нову схему під-
ручників античної історії, 
Марко Антонович: Неопуб-
лікований лист 0 . Я. Ко-
ниського. Далі йдуть рецен-
зії, хроніка і бібліографія. 

Число появилося в кннж-
ковому форматі і нараховує 
біля 100 сторінок друку. 
Друк журналу перенесено 
до Мюнхену в Німеччини 

У ТОРОНТІ ПОМЕР 
шж. о. ссцгаськіш 
Торонто, Канада. — В 

четвер 5 серпня ц. р. тут по-
мер на ' 77-ому році життя 
інженер Осип Ссцінський, 
колишній старшина Укра-
їнських Січових Стрільців й 
учасник визвольних зма-
гань, дійсний член НТШ і 
заступник голови Канадій-
ського НТШ, активний член 
торонтського відділу Укра-
їнського Технічного Това-
рнства в Канаді. Похорон 
відбувся 7 серпня ц. р. із 
церкзи св. о. Николая в То-
ронті на цвинтар Проспект. 
Українці у вільному світі 

ДАНИЛО А. ЗАГАРІЯ 
В СЌАД І КЕРІВНИКІВ 

МАНІТОБСЬКОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ 

Вінніпег, Ман. — Прого-
лошена міністром освіти 
провінційного уряду Мані-
тоби листа керівників-ґовер-
норів Манітобського універ-
снтету включає також пріз-
вище українського канадій-
ського діяча Данила А. За-
гарії. Це вже вдруге Д. За-
гарію покликують до цього 
діла в освітній справі про-
вінції. Перший раз був пок-
ликаний Загарія до Ради 
говернорів Ман. універснте-
ту ще в 1962 р. Д. А. Зага-
рія є BviacpHKOM фірми „Тел-
бот Ріялті'' прн Мейв вул. у 
Вінніпегу та с активним дія-
чем вінніпегської громади. 

НА НЛШІҐІ. НЕ СВОМН ЗЕМЛІ 
( Щ о пишуть комуністичні газети в Україні) 

ЩО МАС МОСКВА, ТЕ 
КИСНУ — ЗАСЬ! 

В Україні немає не лише 
спеціальних інститутів і тех-
ніќўмів, що готували б фа-
хівців та керівників побуто-
вого обслуговування (крав-
ців, годинникарів, шевців, 
сротографів, працівників хе-
мічної чистки та фарбуван-
ня) — немає навіть таких 
факультетів прн інших інс-
тнтутах, — пише 23 липня 
Я. Богорад у „Радянській 
Україні". 

Тим часом у Москві існус 
технологічний інститут, що 
випускає таких фахівців. Я. 
Богорад несміливо запитує: 
„А чому б не створити в Ук-
раїні філію Московського 
інституту, якщо вважасть-
ся недоцільним оргаиізува-
ти цілий інститут?" 

ОРГАНИ ПАРТІНИО-
ДЕРЖАВНО† КОНТРОЛІ 

Від комбайну до хлібо-
прнймального пункту — 
всюди мають діяти органи 
партійно-державної контро-
лі — пише 23 липня в сво-
їй передовиці редактор „Ра-
дянської України". 

Як приклад, він показўе 
колгосп ім. Кірова, Вілозер-
ського району на Херсонщи-
ні та колгосп Ім. Шевченка. 
Новосанжарського району 
на Полтавщині. Дозорці, ак-
тн вісти партійно-державної 
контролі тут уважно сте-
жать за цсребіго# добових 

робіт, створили пости охо-
рони врожаю. 

РІЧНИЦЯ СМЕРТИ 
МАКСИМА РИЛЬСЬКОГО 

24 липня минув рік, від-
коли помер Максим Рнльсь--
кнй. В день смерти на Бай-
ковому цвинтарі в Києві 
письменники поклали на 
могилу поета війок живих 
квітів. 

„Літературна Україна" з 
27 липня пише: „Квітнуть 
м'якими барвами на могилі 
квіти. Шумлять над моги-
лою вікові клени. Горить на 
білому мармурові скромний 
напне: „Максим Тадейович 
Рильський". 

ЧОВНИКОВИМ 
СПОСОБОМ 

Цього літа перевезення 
зерна державі у Криму ор-
ганізували по-новому, так 
званим човниковим спосо-
бом, — розповідає в "Радян-
ській Україні" з 24 липня 
водій А. Доценко. — Прак-
тнчно це робиться так. Трак-
тор буксирўе причепи до 
комбайнів. Після заяаита-
ження зерном їх доставля-
ють на дорогу. Водій зазан-
тажус свою автомашину з 
бункера комбайну, чіпляє 
дві повних причепи і виру-
шас на тік. Поки мій авто-
поїзд перебуває в дорозі чи 
на розвантаженні, трактор 
подас порожні візки до ком-
байну. Я повертаюся, заван-
тажую автомашину, беру 
причепи — і знову в путь. 
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t l o ПОХНЛІІІ д о ш ц і 
Перший виступ нового американського амбасадора в 

Об'єднаних Націях, Артура Ґолдберга, був присвячений 
дуже конкретній і дуже прозаїчній справі — фінансової 
екзистенції Об'єднаних Націй, загроженої велетенською 
заборгованістю їх членів, особливо ж Советського Союзу, 
якіѓй завинив до каси ОН понад 62 мільйони долярів. СССР 
відмовився заплатити будь-що на так звані мирові місії 
ОН, переведені без згоди Ради Безпеки ОН, — всупереч 
постанові Міжнародного Трибуналу, що всі такі місії, схва-
лені Генеральною Асамблеєю, легальні й зобов'язують 
фінансово всі членські держави. З Д А домагалися, щоб у 
відношенні до СССР застосувати точку 19 чартеру ОН, яка 
каже позбавляти права голосу членські країни, які зави-
нили до касн ОН більше, як сума дворічних членських 
внесків. Спір довкола цієї справи спаралізував всю мину-
лу сесію Генеральної Асамблеї. Тепер Уряд ЗДА проголо-
сив устами Артура Ґолдберга, що Америка рахується з 
Неможливістю перевести через Генеральну Асамблею поз-
бавлення голосу СССР і тому, визнаючи надалі правнль-
яість тієї 19-ої статті чартеру ОН та закономірність миро-
внх місій ОН, не буде наполягати на застосування тієї точ-
кн чартеру до Советського Союзу. 

У деклярації, відчитаній Ґолдберг`ом, мотивується те 
становище З'єднаних Держав бажанням вможливити 06 ' -
еднаням Націям їхню дальшу діяльність, проте нема сум-
ніву, що ця зміна американського становища вказує на 
два головні аспекти: успішність совстської тактики шан-
тажу та — водночас —г безпорадність і безсильність Об'єд-
ваних Націй. Заява Ґолдберга мусіла викликати вдово-
лення в одній тільки Москві. І Москва зареагувала негай-
но так, як завжди реагує на кожну свою виѓру: домагаю-
чнсь ще більших поступок. Прийнявши до відома заяву 
Ґолдберга, совстськнй представник в ОН, Платон Моро-
зов, зараз же погасив надії наївних, що ось тепер Совстн 
виявлять свою добру волю й великодушно самі вже без 
примусу, вплатять до каси ОН якусь поважну суму. Мо-
розов заявив виразно, що Совєти не заплатять ані сотнка, 
поки не дістануть ..гарантіЃ', що ніхто ніколи не буде пок-
лнкатися на ту 19 статтю чартеру ОН. Діставши одну ве-
лику моральну й матеріяльну сатисфакцію, Москва хоче 
ще другої: офіційного визнання збоку Заході% що чартер 
Об'єднаних Націй не мас і не матиме з н а ч е н н я . . . 

Деякі коментатори виправдують становище Америки 
потребою „гнучкоЃ' політики, яка вимагав рахуватися з 
теперішньою „дійсністю" в Об'єднаних Націях, де є вже 
стільки „невтральних" членських держав, що сидять 
на двох стільцях, або й тільки на одному комуністичному 
стільці, що годі перевести поважну постанову проти СССР. 
Але стверджування такого факту з „реалістичним" вис-
новком із нього є водночас ствердженням, що Об'єднані На-
ції зводять себе, як цього лякався їх генеральний секре-
тар У Тант — до ролі дискусійної трибуни, без можли-
вости і навіть без амбіцій вирішувати будь-яку міжнарод-
ну проблему. Звести ОН до такого рівня — це власне н 
було ціллю Москви, яка саме задля тієї цілі застосувала 
понад 100 разів своє „вето" в Раді Безпеки. Коли нема 
колективної фінансової відповідальности за існування ОН, 
коли нема пошани до їхнього чартеру й коли затратилась 
первісна ціль Об'єднаних Націй — то залишилась тільки 
фірма, бо добру ідею загирнла Москва. І тому Об'єднані 
Нації котяться по похилій дошці до упадку. 

Культоботінпа диверсія 
Існує собі в Східньому Берліні каґебівська експози-

тура, що з „Комітету за повернення на батьківщину" пе-
рейменувала себе останнім часом на „Совстський комітет 
культурних зв'язків із співвітчизниками за кордоном". -В 
складі цього ж комітету існує, як окреме його „відділен-
ня" . „Товариство культурних зв'язків з українцями за 
кордоном" з фіктивним осідком у Києві, де нібито видають-
ся друковані таки ж у цьому самому Східньому Берліні 
„Вісті з України", призначені для комуністичної пропа-
ґаяди між українською еміграцією у вільному світі. 

В підзаголовку цієї ж газетки підкреслюється, що во-
на с виданням „Товариства культурних зв'язків" і в різ-
ного роду проголошеннях вона вихваляється, що першим 
завданням і Товариства і його видань є „вірна і правдива 
інформація" передусім про розвиток української культу-
рн в Українській ССР, про її „розцвіт і досягнення". Про-
те . на сторінках „Вістей з України" української культурної 
тематики малувато, а друковані там статті, повідомлення, 
хроніка — усе підлите відповідним пропаґаидивним сосом. 

Але ж найправдивішнм свідченням про справжню ме-
ту й завдання східньоберлінського „Товариства культур-
них зв'язків з українцями за кордоном" можуть бути вн-
давані цим же „товариством" брошурки, розсилані остан-
нім часом із Східнього Берліну на всі відомі большевикам 
адреси українських емігрантів. 

З культурою, такою чи іншою культурною роботою 
чи й хочби навіть з культурною пропагандою ці книжеч-
ки нічого спільного не мають. Усе цс ординарні пашквілі 
на українські визвольні змагання, на українську націо-
нальну еміграцію, на невигідних большевицькій Москві 
окремих українських осіб на еміграції. Опрацьовані всі ці 
брошурки, кольпортовані масово внаслідок скасування по-
штових обмежень адресатам у ЗДА. як свідчить їх зміст, 
співробітниками московського К Ґ Б на підставі сфабрнко-
ваних цим же К Ґ Б матеріялів. доносів і фальшивих свід-
чень. 

Останніми із таких пашквілів це видані наприкін-
ці 1964 і з початком 1965 року і друковані не в Києві, але 
таки, як доводить шрифт, в Східньому Берліні, брошурки 
..'Отченаш' джентльмена". ..Кати сховались за океа-
ном". ..Коли навіть ріки говорять" та інші. Перша з них 
написана нібито відомим підсоветськнм поетом Андрієм 
М'ястківськнм. Дві другі — це репортажі, статті совстсь-
кнх пропагандистів і ..відкриті листи' навернених нібито 
на „кому'ністичну віру", колишніх ..буржуазних націона-
лістів". Ўсі вони сповнені описом вигаданих страхіть — ду-
шогубств. масакр. злочинів, що їх спричинниками нібито 
були ..петлюрівці". ..бандерівці", „упівці" п 1917-1920 pp. 
і потім, під час другої світової війни Вигаданими факта-
мн й числами, переяскравлснням і пеік?більшенням подій 
всі ці видання носять виразний характер каґебівської про-
дукції. Погромницьким змістом цього роду публікацій Мос-
ква хоче відвернути увагу світової н української опінії 
від спричинених нею самою народовбивчнх масакр і зло-
чннів на Україні і в багатьох інших країнах, включених 
насильно в склад СССР. 

Д л я „Товариства культу'рних зв'язків j українцями за 
кордоном", що ставить собі за мету нібито „культурну ді-
яльність" і побивається всіма силами за поширення т. зв. 
культобміну з українською еміграцією у вільному світі, ці 
видання дуже характеристичні: вони доказують, що це 
„товариство" є наскрізь агентурною установою, „культур-
ні" завдання якого зводяться виключно до днверсійно-
ЯЯВђДОМІ Ф#яь . _ j. ^ . , ._-. 

Д-р Б. Олесницькяй 

ПРОБЛЕМА ЛІКАРСЬКОГО ДОРОСТУ 
Відкриваючи останній З'їзд 

Делегатів Українського Лі-
карського Товариства Пів-
нічної Америки, д-р М. За-
рнцькнй зачитав довгу лис-
ту (26 осіб) українських лі-
карів, які впродовж остан-
ніх двох років померли у 
вільному світі. Це хоч і прн-
родне. але сумне і прнгноб-
лююче явище — тим більше, 
коли неоднн із тих, що ві-
дшшли у- вічність, був ще 
направду в силі віку і перед-
часна його смерть це не ті-
лькн трагедія для його най-
ближчої родини, але також 
незаступна втрата для ухра-
їнської громади, для якої не 
є байдуже, коли `з її середо-
вища назавжди відходять 
повноцінні професіоналісти. 
часто меценати і добродії 
різних громадських установ. 

А втім, з лікарями справа 
тим гірша, що на місце тих, 
які відходять, ледвн чи мож-
на надіятись швидкого при-
х о д у ВІДПОВІДНОЇ КІЛЬКОСТІ! 
нових, молодих українських 
лікарів. 

Не диво, що справа лікар-
ського доросту і поповнення 
постійно і невблаганно рід-
шлючих рядів українських 
лікарів стала предметом спе-
ціяльної уваги та журби ке-
рівних кругів української лі-
карської спільнопти, які від-
давна здають собі справу з 
великих труднощів, які існу-
ють на відтинку нових укра-
їнських лікарських кадрів у 
вільному світі, а спеціяльно 
на терені ЗДА і Канади, де 
лікарські студії є не тільки 
довгі і виснажливі, але й 
дуже коштовні, а селекція 
кандидатів до меднч н и х 
шкіл, яких є розмірно зама-
ло. — є дуже гостра — так. 
що до медичних шкіл мо-
жуть попасти тільки ті, які 
з найвищими оцінками за-
кінчили всі 4 роки т. зв. пе-
редмеднчного коледжу. 

На практиці діється так, 
що студенти ігередмеднчннх 
коледжів, навіть ті талаяо-
внті і пильні, які без ніяких 
труднощів закінчують в с і 
чотири роки студій, не мають 
жадної гарантії, що їх прий-
муть на властиві медичні 
студії, хібащо вони мають 
щастя очолювати список вн-
пускників. Я к дошкульно 
відчувається брак місця у 
медичних школах свідчить 
факт, що тут, на сході кра-
пга, на 1200 -1500 подань 
кожна медична школа може 
щороку прийняти тільки 80-
120 кандидатів. Усі інші з 
тих. що з успіхом закінчили 
передмедичні коледжі, му-
сять шукати собі іншої жнт-
тевої кар'єри — н. пр. як 
вчителі біології у середніх 
школах, або після доповнен-
ня біологічних студій та о-
держання мастерського дип-
лому чи відтак докторату — 
можуть розраховувати на до-
сить профітќу кар'єру у ши-
рокій системі науково-дос-
лідних шстнтутів чи навіть 
викладати біологічні або спо-
ріднені предмети (хемію. мік-
робіологію. гістологію, ака-
томію і т. п.) у коледжах а 
навіть і в медичних школах, 
до яких їх кілька років толѓу 
не прийнято як студентів. 

Ті. що їм не пощастило 
дістатися до американських 
чи канадійських медичних 
шкіл, мають можливість шу-
кати- медичної едукації за 
кордоном, у першу чергу в 

численних медичних факу-
льтетах різних країн Европи. 

Хоч студи медицини в ев-
ропепейськнх університетах 
тривають пересічно 6 років, 
тобто для того, хто закінчив 
тутешній передмедичннй ко-
ледж, на 2 роки довше ніж 
тривали б його студії тут, 
то всеж кошти європейських 
студій є щонайменше на по-
ловину менші, а прийняття 
до університету для канди-
датів із закінченим амерн-
каяським чи каиадійським 
передмедичним к о л е джом 
нормально не натрапляє на 
більші труднощі. В деяких 
європейських університетах 
приймають на медицину ап-
лікантів із закінченими дво-
ма роками американського 
передмедичного або біоло-
гічного коледжу і в тому вн-
падку можна заощадити два 
повні роки студій. 

Тоді, коли удержання сту-
дента медицини, включно з 
оплатою за школу, виносить 
в ЗДА около 300 долярів мі-
сячно, то студії в европейсь-
ких медичних факультетах-
разом із коштами прожитку, 
не виносять більше, як 100-
150 долярів місячно, а а де-
яких краях, як н. пр. в Еспа-
нії, ще менше. 

Коли мова про медичні 
студії в Европі то ясно, що 
зроджується питання про тс. 
які є вигляди зглядно які 
є труднощі для тих. що піс-
ля одержання докторату ме-
днциии в такій чи іншій ев-
ропейській країні (за внїм-
ком держав поза залізною 
заслоною) вертаються до 
ЗДА, щоб тут виконувати 
лікарську практику. Дошку -
льна недостача лікарів у 
ЗДА, медичні школи яких 
не вснлі заспокоїти постійно 
зростаючого за потребування 
багатої країни на лікарів і 
яка з конечности імпортує 
ніби на додаткову едукацію 
і спеціялізацію лікарів з Фі-
ліпін, Кореї. Ливану чи різ-
них країн Південної Амерп-
кн, які відтак виконують 
працю по лікарнях, — зиу-
шус медичні стейтові комісії 
визнавати важність закор-
донних медичних дипломів 
під умовою, що лікар із та-
ким дипломом здасть спеці-
яльний державний іспит для 
лікарів із закордонними сту-
діями і в цей спосіб наче 
нострнфікус свій диплом. В 
останньому часі уряд ЗДА 
настільки йде на руку док-
торантам європейських ме-
днчннх факультетів, що во-
нн зараз після докторської 
промоції ще на терені дер-
жавн, в якій закінчили сту-
дії, можуть у найближчій 
американській а м б а с а д і 
скласти письменно цей хоч 
нелегкий, але стандартний 
іспит для випускників закор-
донних медичних шкіл і в 
цей спосіб набути всі права 
на „інтерншіп" у шпиталях 
в ЗДА. 

Після закінчення „інтерн-
шіпу", тобто однорічної обо : 

в'язќової загальної шпиталь-
ної практики, яку в ЗДА му-
сить відбути кожний моло-
дий лікар, лікар з европей-
ськнм дипломом мусить DOS-
глянутнся за стейтом. в яко-
.му хоче скласти стейтовий 
іспит (медікел стейт борд ек-
замінейшен) і дістати ліцен-
зію на виконування лікареь-
кої практики. Під оглядом 
вимог до лікарів із закордон-' 

Проф. д-р Ю. Шумовський 

ЗАХІДНА НІМЕЧЧИНА І АФРИКАНСЬКІ 
ДЕРЖАВИ 

Німеччина, мавши колись 
маленькі колоні! в Африці : 
Того та Камерун, і втратнв-
шн їх після першої світової 
війни, нині повертається зно-

періялістичннмн та колонія 
льнимн намірами, але з ве-
лнким економічним впливом. 
Розвій фінансово - економіч-
них впливів Західньої Німеч-
чини з кожний днем зростає 
на території Чорного Контн-
ненту. Числені представниц-
тва Західньої Німеччинк, різ-
ні торговельні фірми та пред-
ставництва. банки ft військо-
ві місії опанували майже всі 
новостворені держави Афрн-
ки. Величезна і світової сла-
ви західньонімецька фірма і 
концерн Крупна вже глнбо-
ко запустила коріння в Аф-
риці Так, в державі Берега 
Слонової Кости, фірма Крупп 
почала будівництво велнчез-
ної целюлюзно - папсроп о ї 
фабрики, в Конго (Браза-
віль) будує фабрику цемен-
ту. В державі Малі Крупп 

вже збудував модерну про-
дукцію масла з оріхів „карі-
те" та будує різні устатку-
вания, доки, тощо. В Судані 
ця фірма збудувала фабрн-

ву до Африки, хоч не з ім- ќу обшивного матеріалу а 

ними дипломами стейти ду-
же різняться між собою. — 
Є такі стейтн, що допуска-
ють до стейтового іспиту 
після одного року інтернші-
пу (н. пр. Ню Иорк) а інші 
вимагають разом трьох ро-
ків практики в амернкансь-
ких шпиталях (н. пр. Ню 
Джерзі ) , що дає молодому 
лікареві обов'язкову нагоду 
до спеціалізації в такій чи 
іншій ділянці медичн о г о 
знання шляхом ще двох або 
більше років шпитальної ре-
зидентури. Ці резидентури є, 
звичайно, непогано платн і 

Стейтовий іспит на право 
лікарської практики — це 
вимога, яка обов'язує не ті-
льки лікарів із закордонним 
дипломом, але доречі всіх 
лікарів — з тим, що в остан-
ньому часі лікарі американ-
ських медичних шкіл час-
тинно ще під час студій а 
відтак зараз після інтернші-
пу складають не стейтовий, 
але т. зв. державний іспит 
(нешенел медікел борд), — 
який дає їм ліцензію на лі-
карську практику на всій 
території ЗДА, тобто у всіх 
стєйтах. 

У висліді лікар із закор-
донннм дипломом, який здав 
стейтовий лікарський іспит 
і одержав ліцензію на право 
практики в даному стейті. 
своїми правами різниться від 
лікаря з американським днп-
ломом хіба тим одним, що 
не може свобідно переноси-
тнся на практику зі стейту 
до стейту. Бажаючи розпс-
чати практику в іншому 
стейті. він мусить одержати 
на це окремий дозвіл, який 
дасться йому шляхом між-
стейтового „реціпріоцітету" 
або в деяких стєйтах через 
повторення стейтового іс-
питу. 

Щ е до вибуху 2-ої світо-
вої війни американські ліка-
рі неначе до Мекки їздили 
до Европи для удосконален-
ня своїх лікарських вмілос-
тей. а медичні осередки Від-
ня, Берліну, чН Парижу вті-
шалпся тоді світовою сла-
вою і там а не деінде зро-
джувалися найновіші кон-
цептн модерної медицини. 

в Абессннії фабрику цемен-
ту. Крім будови фабрик в 
різних країнах А ф р и к и , 
Крупп ще й імпортує до цих 
країн різні матеріяли та ста-
леві вироби, машини, тощо. 
Ось и є канно в Анґолю дос-
тарчнла ця фірма чимало 
льокомбтив, доставляє рей-
ки. В Гвінею, Малі та Су-
дан вислано багато тягарі-
вок, паромів, кранів, авто-
цистери та інших машин і 
виробів. 

Західня Німеччина займає 
друге місце, після ЗДА, в 
доставах різного виду зброї 
та військових матеріялів до 
Африки. На цей рік. напрнк-
лад. вислано всього на 167,0 
мільйонів марок. В Нігерію 
та в Танзанію Західня Ні-
меччина постачає літаки, а 
в Малгашську республіку 
навіть військові кораблі, враз 
з уже вишколеним персона-
лом і обслугою. Треба зга-
датн. що в Західній Німєч-
чині проходять військовий 
та технічний вишкіл сотні 
африканських та малгаш-
ських молодих людей. Чнс-
лениі групи військових та 
технічних інструкторів, до-
радників з Західньої Німеч-
чини, розкинуті пб всій Аф-
риці. Ці представники Бун-
десвери працюють як специ 
в Єгипті, Гвінеї, Танзанії, в 
Нігерії та в багатьох інших 
державах Африки. Так, на-
приклад, в Нігерії, німецькі 
спеціалісти створили вже по-
важну летунську збройну си-
лу, це саме вони творять і в 
Лібії та в Судані. Сучасне 
гвінейське вшсько завдячує 
свій вишкіл німецьким війсь-
кОвим інструкторам, так що 
навіть відвідавши цю країну 
західньо німецький міністер 
оборони фон Гассель висло-
внв похвалу військовій тех-
ншД і навчанню гвінейського 
війська. 

Такий зріст і розвій тех-
нічної й економічної допомо-
ги Західньої Німеччини мо-
л-`дим африканським держа-
вам Дуже позитивно вплп-
вас в справах політичного 
життя і оформлення цих мо-
лодих держав і рівночасно 
є наче муром, та певним 
чинником у боротьбі з впли-
вами на ці країни комуніс-
тичних держав. 

Німеччина створила орга-
нізацію так звану ..Німецька 
служба розвою", щось на 
вподобу американської ор-
.ганізації „Корпусу миру", з 
якої вже більш як 500 осіб 
працює в Африці а на нас-
тупннй рік їх чисельність 
мас зрости до 2000 осіб. Між 
іншим, як оповідають пред-
ставникн африканських дер-
жав, де колись були коло-
нізаторами німці, афрмкая-
ський нарід не злє згадує 
німецьких окупантів в порів-
нлнні з французами чи бе-
льгійцями і тому з великою 
охотою та з пошаною прнй-
мають до себе нових німців 
з Західньої Німеччини, ідуть 
їм назустріч та радо корис-
тають з їх технічної, єконо-

голоси ЧИТАЧІЏ` 
.‚ГЕРОЇ МУЧЕНИКИ І ГЕРОЇ П Е Р Е М О Ж Ц І " 

щире бажання" правди, як 
надії на привер#гення Божої 
опіки над долею-нашого по-
неволеного народу; 

о. Р . Гацас 
Магоні Ситі. Па.^ 

І хоч сьогодні ситуація до-
корінно змінилася а світовий (мічної та моральної допомо-

(закіяченна на crop. 3-ій) пі і порад. 

З увагою, признанням та 
вдячністю прочитав я в,.Сво-
боді" ч. 147, статтю л. Сте-
паяа Ринди ќа, яка своїм 
змістом відважно та пере-
конлнво насвітлює питання 
святкувань річниці Ќрут. Всі 
ми знаємо, що 29-го січня 
1918-го року під Кругами на 
Україні загинули мученичою 
смертю триста наших моло-
дих київських студентів, ви-
тятнх безжалісно червоними 
москалями. Найкращою учн-
тєлькою життя для всіх на-
родів є минула історія. Якщо 
історія нашої минувшини, її 
славні діла чи помилки, ма-
ють причинитися до того, 
щоби поправити те, що бу-
ло зле, і що спричинило нам 
неволю, тоді історцчні фак-
ти повинні бути насвітлюва-
ні правдиво, якщо бажаємо 
включити до будови нашого 
народного життя молодь- яка 
нашу мннувшу історію хоті-
ла би пізнати т і л ь к и в 
п р а в д і . 

Одною з наших народних 
помилок, гл к і практикуємо 
по нинішній день, є перекру-
чування історичних фактів, 
оправдування чи звеличу-
вання минулих помилок. Ті-
лькн народ, який мас відва-
гу признатися до помилок 
і який виявить добру волю 
поправити їх. може рахува-
ти на прощення Боже, на 
відзискання пошани в чу-
жлнців та мати надію на 
кращу будучність. 

Наша історія записала ба-
гато славних подій, але с в 
ній і багато лиха. Дух прок-
ляття незгоди, гордість, брак 
віри та амбіціонерство. які 
довели до втрати власної 
держави, є і нині такі сильні 
і так жорстоко придавлюють 
наше народне життя, що ні 
минулі народні трагедії, ні 
гекатомби жертв ќрови, ні 
страшні терпіння нашого на-
роду в недавній нашій історії 
в змаганнях за волю не нав-
чплн нас цінити ті жертви 
та любити себе, як також 
прокляття незгоди не залп-
шнло нас, коли на арені сві-
ту як дар за терпіння яашо-
го народу на рідній землі 
з 'явилася світла постать му-
ченика Верховного Архие-
пископа та Кардинала Иосн-
фа Сліпого, як зоря надії в 
нашому тяжкому народному 
положенні. 

До таких неоправданнх іс-
торичннх фактів треба за-
чнслити щорічне святкуван-
ня трагедії Ќрут. Крути — 
то наш біль, то наш сором 
за тих, які його спричини-
лн. то г. тодішніх державних 
провідників, які в своїй нез-
дарності у веденні держав-
них справ мали відвагу піс-
лати наш квіт, наших моло-
дих дітей - студентів на пев-
HJ' смерть. Чи годиться зве-
лич^'ватн Крути як герой-
ство. як наші Термопілі, та 
виховувати на неправді на-
ші молоді покоління і внма-
гати від них пошани до на-
шої історії, чи до нас, їхніх 
батьків. 

Щороку, коли в січні 
приходить річниця Ќрут, то-
ді нехай жалісно б'ють всі 
наші церковні дзвони т а 
кличуть нас всіх до Божих 
храмів на покутну молитву 
за Крути та інші помилки. 
а буде то найбільше чесне 

відповідне відсвяткування 
наших трагічних річниць, як 

В статті ..Гербі - мученики 
і герої - переможці" С. Рин-
дик . закликає до 'всебічного 
обговорення п 6 с тавленого 
питання, щоб 'знайти прав-
ДУ-

Чесно викона'ли свШ обо-
в'язок наші герої ' під Кру-
тами! Слава ї м ! 

Хтось сказав: ' Нарід мас 
такий провід. На який за-
служнв. 

Всі історії з тим, я к воно 
було і що воно було, до то-
го і після того, хто винен, 
чи не винен, бліднуть перед 
маєстатом смерти' тих, що 
„душі положили за друзів 
своїх". " 

Не турбуймо їх Святі Ос-
танки без могилц і хреста, 
а збудований в наших сер-
цях пам'ятник, звеличуймо 
їх. аж прийдуть світлі дні 
і вшануємо поляглих н а 
крутянськнх просторах. 

Коли б ми Ќрутам відмо-
внли на віки вічні заслуже-
ної пошани, так і цілу Внз-
вольну Війну, бо ми на кі-
нець її програли, треба скре-
слити з нашої історії. Це 
роблять наші вороги. 

„Кров пролита для велич-
ної мети, не засихає. Тепло 
її все теплим буде в душі 
нації, все відограватиме ро-
лю непокоючого. трнвожно-
го ферменту, що нагадує про 
нескінчене і кличе на про-
довження розпочатого" — 
пише Снмон Петлюра. І це 
ми повинні пам'ятати, коли 
дебатуємо про К р у т и . . . 

В. Сімлнців 
Вашингтон, Д. С. 

X. Довгалюк 

ВЕСІЛЛЯ В КРИВІЙ ЛУЦІ 

(2) 
І остання передвесільна і хан то буде між нами); 

подія — це саме прнготуван-! Терешко і його донька 
бо, 
не 

ня до весілля і критика. 
Приготування йде гладко, 
зсе на спілку. Весілля, про 
яке буду розповідати, було 
призначене на Зелені Свята, 
а музики мали бути найкра-
щі. щоб так грали, як .‚ніде 
ще так не грали", а то може 
втяти лише Адам. Він, за 
словами свах, найліпший на 
всю Волинь. Поділля j око-
лиці, і тому про Адама роз-
кажу окремо, бо в цім місці 
мушу сказати слово про 
критиків. 

Сватання - в селі над-
.мш чай на новина і воно, се-
ло, говорить. Кажуть, що 
там було таке прийняття, я-
кого ще світ не бачив. А 
знаєте, чому таке багацьке 
сватання було? Не знаєте? 
Ќу ѓо я вам скліќў,. (.ЧДЬІШ 

рівня Прадунам! То мусіли 
аж так шмарузатн, щоб віз 
не скрипів! . . 

З такими твердженнями 
друга група критиків не по-
годжусться і починається 
„дискусія". Але не злобна, 
не уїдлива, а така, як ка-
жуть домашня, бо всі готу-
ються на весілля і прошені 
і не прошені і ті. що хва-
лять. і ті, що гудять. 

Приготування до цього ве-
сілля для мене, автора цих 

„иамусиком . В „первород-
ному дитинстві" мама клн-
калн мене „ м а м у с и н " . . . 
,Ах% синуньо, ах моє маму 
с и н е " . . . — завжди щебе-
талн мама, щоб попеотитн. А 
йесцш церекр̂ та.-ш ю ш 

„мамуснк". І, я, знаєте, ріс, 
вже у вуса пушаться, а мене 
все кличуть ‚мамусик". То 
мене дражнило, але рятунку 
не було. 

Аж за тиждень по сватан-
ні, приходить до нас Іван, 
він мій сатриєшний брат, і 
каже, що я буду' „старшим" 
боярином. Мені пошили нове 
вбрання, як належить боя-
рннові, сестри зробили з до-
бірного шовку букет (вони 
світилки, і я перестав бути 
„мамуснк", а дістав титул 
боярин, „наш боярин". А як 
ми ходили до церкви на про-
бу, щоб гарно вийшов шлюб, 
то сестри розказали мамі, 
що коло мене дуже крутплн-
ся „старші" дружки і світил-
ки, і ще щось там казали. І 
ще, пригадую, казали, що я 
виглядав дуже гонорово, як 
той, що несе прапор на па-
раді. То дуже подобалось 
мамі, її очі зайшли росою ра-
достп. але вона вже не при-рядків. стало історичною по-

дісю. бо я перестав бутиітулнла „старшого бо яри на" 
до грудей, як завжди роби 
ла, а все ж промовила: „моє 
мамуснне" . . . 

Від того часўі як я став 
боярином, я -ніколи не роз-
лучався з молодим, а за мі-
сяць час# перед ЯУ-ІЛЛИМ. 

ми пішли згодити музики. 
Мав грати Адам і ніхто ін-
ший. Він мешкав далеко за 
селом, на хуторі. Ми йшли 
пішки, перескакували різні 
рівчаки і струмочки, що 
протікали від ярів, бо там 
ще не зовсім розтаяв сніг. 
Іван скакав першим, а я за 
ним. Аж тут ми прийшліЃ 
до ширшої річечки. Іван ті-
льки „скок" і по тім боці. А 
я зробив „скок" майже на 
середину рівчака . . . Але то 
не було трагедією. Ми вил-
лялн воду з моїх чобіт, ви-
крутили панчохи і пішли в 
дорогу. Вітаючись з нами 
Адам, навіть не зауважив, 
що боярин підмочений. 

Розмова з Адамом була 
коротка. Іван дав „завда-
ток", мають грати всі музи-
ки; дві скрипки, два кляр-
нєти, трубка, тенор, баритон, 
бас і.само-собою зрозуміло, 
барабан. Договорились, ко-
ли приїхати за музиками і 
пішли, бо молодий не мав 
часу. 
Я ь перше побачив зблнзь-

ка Адама . музику, про я-
кого говорять, що він чарів-
шш. В І К ЩОСЬ. іявА і Шї а. 

собі якусь більшу склу як 
всі ІНШІ люди. Бо. коли він 
ходив по пасіці, то говорив 
до бджіл, і вони мали його 
за свого і не кусали. Він від 
них мед забирав, а бджоли 
лише кружляли навколо 
нього. Інколи якась бджіл-
ка, видно з мудріших, сяде 
Адамові на ніс, йде пішки 
аж до ока. щоб заглянути, 
чи то той Адам, що все 
знає і знову л е т и т ь . . . І 
люди казали, якби то був не 
Адам. а звичайний смерте-
льннк, то він спух би за го-
днну, так би його бджоли 
покусали. Це перша призна-
ка, що Адам, може хвостн-
ка не мав, але чари мусів 
знати . . 

Друга признака: Адам 
грав не так, як ВСІ інші му-
знкн. Він так грав, що його 
скрипка говорила, сміялася 
або плакала разом з моло-
дою, давала тон співати ко-
ровайницям. світилкам, дру-
жкам і всьому весіллю. 
Адам навчився грати, як був 
молодим хлопцем. Ходив на 
весілля, слухав, прнглядав-
ся, як підстрибує по стру-
нах смик і потім сам зробив 
скршжу і почав г р а я ь . С д о ` 

ПРО „С`ІЮВОД^ в 
НОВОМУ ФОРМАТІ 

З кінцем липня ц. р. „Сво-
бода" змінила свою зовніш-
ню форму і достосуваяа до 
американських зразків. Мн-
мо кількох згадок самої ре-
дакції. не появилось відгу-
ків читачів. А шкода, бо за 
часопис відповідає не лише 
редакція та УНС, але й спі-
льнота. для якр ї -ця газета 
видасться. 

На нашу скромну думку, 
зовнішня зміна -добра, еко-
номічна та справляє позй-
тивне враження НА читача. 
Але проведена зміна най-
лекша. а ми чи-гачі, чекаємо 
на ту відповідальнійѓў й 
тяжчу зміну нашої „Свобо-
дн": зміну напря`мў'и змісту 
„Свободи". Ми не погоджу-
смось з заявою редакції, що 
вона не буде - міняти' своєї 
лінії та основної цілі, бо ос-
танній рік „Свобода" не ви-
конувала того, що задеклл-
рувала в своїй передовяці 
27 липня 1965. Така зміна 
дасть нам змог^ -читати ба-
гатший і різноманітніший 
матеріял, де будуть вислов-
люватнсь різні погляди, нж-
віть. цілком протилежні, так 
як це ми читаємо в амерн-
канськнх газетах. На сторія-
ках тих газет ми читаємо 
критику або похвали різних 
достойників і самого презн` 
дента держави, ми читаємо 
протилежні оцінки подіїі різ- . 
них журналістів, ми читаємо 
відгуки читачів! Це приму-
шус людину думати і крис-
талізуватн свої власні поглЙ-
ди. Ми хочемо', йдббп наша 
редакція містила іголоси чп-
тачів, навіть тоді, як з пода-
ннм змістом не погоджусть-
ся, так як це роблять амери`-
канські редактори. Це не 
значить, що ми-хочемо чи-
тати анархічну макулятуру, 
як також не хочемо автбкра-
тично підібраноґЬ`бднобічка-
го вузькопартійного матерія-
лу. Наша спільнота росте 
духово та міцніє організа-
ційно. тому часопис мусить 
теж рости обсягом і змістом, 
подаючи багатий науково-
інформаційний та виховую-
чий матеріял. Виховання уіі-
раїнської спільн'оти в дусі 
найкращих дємократнчн и х 
соборно-державничькнх іде-
алів не перечить- а гармоні-
зус із засадами амернкансь-
кої Конституції і це треба 
використати. 

Макар Каплжстий 
Роземонт 

читку скрнпна і пїйіьці ejv 
лн непослушні, ^не .впадали 
в тон з чуттям його музйч-
ного серця, але згодом в и ѓ 
виходило. 

(Мялі б#гв̂ : --vJ.. 
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ПРОБЛЕМА ЛІКАРСЬКОГО ДОРОСТУ 
(Закінчення зі crop. 2) 

центр медачної науктг пере-
ншов до Америки, де на на-
шнх очах відбувасться небу-
валнй прогрес модерного лі-
карськ`ого вміння, яке прн 
ДОПОМОЗІ НАЙНОВІШИХ техніч-
нях устаткувань добивається 
неймовірних лікувальних ус-
піхів, а американські меднч-
ні школи втішаються славою 
І найвищим престижем, то 
всеж в американському сус-
пільстві нде з вчорашнього 
дня залишилося чимало сан-
тименту та пошани до ліка-
рів європейських шкіл. З 
другого боку європейські ме` 
днчиі факультети, які ще не-
давво були найкращими в 
світі, доволі хутко внлиза-
лися із .ран, що їх завдала 
їм війна і-так, як їхні країни 
повернулись до нормального 
життя, яке, як ось у Захід-
ній Німеччині, інколи межує 
із Новим розцвітом. 

Нема сумніву, що у пло-
щіші науково-дослідного ќа-
пацитету європейські школи 
стоять позаду амернкаясь-
ких і ледви чи мають внгля-
ди відзискатн свій втрачений 
примат. — За те. — а знає-
мо це з особистого досвіду 
та обсер'вації молодих ліка-
рів. які в характері інтернів 
чи резнДентів працюють по 
американських шпиталях, — 
їх вартість, як учбових і̀  
вишкільяих установ, к о л и 
оцінювати її на підставі їх 
праці — тобто по молодих 
лікарях з европейськн м и 
дипломами, — є в загально-
му дуже задовільна і зовсім 
не інферіорна в порівнянні 
з продуктами американських 
медичних шкіл. Коли порів-
нювати загальну професійну 
сйльветку і фахову вартість 
молодих лікарів американсь-
кнх та відомих європейських 
шкіл, які відбувають прак-
тнку в американських внш-
кільних шпиталях, то хоч 
і с між ними деякі різниці. 
як внсяід відмінної едука-
тивної спотеми, хоч і в одних 
і других Медична школа за-
акцентувала інші вартості, з 
якими вони починають своє 
благоро#не лікувальне знан-
ня, то все ж і одні і другі. — 
порівнюючи особи еквіва-
лентного інтелектуально г о 
ќвалітеѓў, — G Достатньо під-

готовані до високих вимог 
і завдань лікарської профе-
сії і. коли дальше слідкува-
ти за їх долею, то одні і дру-
гі — залежно від їх особистої 
вартости і снаги — вміють 
дійти до найвищих щаблів 
лікарської кар'єри. 

Для прикладу згадаємо 
про численних молодих ук-
раїнськнх лікарів, які з по-
воєннимн є в р о п енськими 
дипломами з іміграційною 
хвилею прибули до ЗДА і 
Канади, а тепер, як визначні 
клініцисти і професори, вн-
кладають у тутешніх медич-
ннх школах і приносять доб-
ру славу українському іме-
неві та тим європейським 
університетам, що були для 
них ..Альма Матер". 

На підставі всіх цих мір-
кувань та спостережень мож-
на заключнтн, що наші мо-
лоді люди, які бажають бла-
городне лікарське звання 
зробити кар'єрою свого жит-
тя і яким не пощастило або 
не щастить попасти до од` 
ної з тутешніх медичних 
шкіл, не повинні знеохочу-
ватися невдачею, але всета-
ки подумати про можливості 
медичних студій в Европі. 
Загально відомі і повні ака-
демічних традицій універси-
тети Зах. Німеччини. Австрії. 
Швайцарії, Італії, Еспанії чи 
скандинавських країн з їх 
повноцінними медичн й м и 
факультетами, хоч перепов-
нені власними студентами, 
звичайно не в і дмовляють 
гостинності! кваліфікованим 
американським студентам, з 
яких мають деякі девізові 
користі. ' 

Кошти студій в европейсь` 
ких університетах куди мен-
ші ніж в ЗДА, включаючи 
сюди навіть проїзд літаком 
на довгі літні вакації, щоби 
побувати 2 - 3 місяці дома та 
евентуально літньою працею 
заробити дещо на студії. На-
прнклад, поворотний білет 
на чартерований студентами 
літак із Швайцарії до Ню 
Йорќу і назад коштує ли` 
ше 220 долярів. 

Всі ті речі ми згадуємо в 
надії, що найдуться такі зав-
зяті і відважні молоді студен-
ти, які, бажають сягнути по 
щось велике і варте посія-

тц, не дадуть себе невдачею 
відіпхнути від життєвої мети, 
але спробують за океаном 
досягнути того, чого їм від-
мовлено тут — МОЖЛИВОСТІ! 
студій у медичній школі. 

Провід Українського Лі` 
царського Т-ва вважає, що 
українську студентську мо-
лодь треба заохочувати до 
медичних студій і давати їй 
в тому напрямку компетент-
ну пораду та моральну і ма-
теріяльну допомогу. З тією 
метою прн Головній Управі 
УЛТПА створено Референ-
туру Лікарського Доросту, 
яку очолює д-р Любомнр Яв-
ний та яка буде реєструвати 
всіх українських студентів 
медицини і дентистики у ві-
льному світі з бажанням 
служити їм інформаціямн та 
порадою а також пропагу-
вати серед української мо-
лоді благородне звання ліка-
ря, як життєву ціль. При 
УЛТПА під теперішню пору 
організується ‚‚Стииендійннй 
Фонд ім. д-ра М. Панчнши-
на"- який, починаючи від 
слідуючого року, буде при` 
ділювати стипендії потребу-
ючим українським студентам 
медицини і дентистики аме-
рнканських, канадійських та 
європейських м е д и ч н и х 
шкіл. Можна сподіватися, 
що конкурс на ті стипендії 
буде проголошений в укра` 
їнській пресі вже з початком 
1966 року. Вже тепер прнхо` 
дять до Головної Управи 
УЛТПА численні прохання 
і запити в справі стипендій, 
але покищо фондів на цю 
шляхетну ціль ще немає. 

Українські лікарі, занепо-
ковні недостатнім приростом 
лікарських кадрів у вільно-
му світі, плянують різними 
засобами клопотатися про 
те, щоб їх ряди, які щороку 
рідшають, поповнюва л и с я 
новими професійними сила-
ми. щоби під дбайливим до-
радчим і моральним впливом 
нашої лікарської організації 
виростала нова надійна змі-

)на молодих українських лі-
карів - громадян. 

ТІ. ЩО ПІДНОСЯТЬСЯ ДО НЮЕСЇШХ в и с о т 

' Оселя „КСЕНЯ", Гантер, Н. й. І 
Субота, 21 -го серпня ц. p., ѓод. 8:30 веч. І 

ВЕЧІР „ЛИСА МИКИТИ" 
Участь беруть: ЕКО, ІКЕР, М. П О Н Е Д І Л О К 

СПІВАЮТЬ „ЧОТИРИ К С Е Н Ь К И " 
ВИСТАВКА Е. КОЗАКА ТРІІТАЄ ПО КІНЕЦЬ 

СЕРПНЯ Ц. Р. 

ЗА ЗГОДОЮ ШКІЛЬНОЇ РАДИ ПРЯ УККА. 
Т-ВО „ Р І Д Н А Ш К О Л А " в ДІТРОПТІ, Схід 

відкриває — 

в другій половині м. вересня ц. р. 
ПЕДАГОГІЧНІ КУРСИ 

ДЛЯ ПІДГОТОВКИ НОВИХ УЧИТЕЛЬСЬКИХ 
СИЛ ДЛЯ ШКІЛ УКРАЇНОЗНАВСТВА В ЗДА 

Вимоги прнняттй: середня освіта або матура Школя 
Українознавства чн Академічних Курсів. Диплом курсів 
затвердження Шкільною Радою УККА. дасть абсольвен-
тові право навчання предметів українознавства у всіх 
їй колах українознавства в Америці. 

Зголошення приймає, п. інж. Данило Березовськнй 
листовно на адресу: 

Mr. Danylo Berczownky 
1S144 (Чілrest St.. Detroit, Mich. 48212 

або телефоном по ѓод. 7-ift веч.: 892-8760 
Керівник курсів п. проф. д-р Миром Дольнпцькнй 

Т-ВО „РІДНА ШКОЛА" 

„ З А Р Е В О " О Б ' Є Д Н А Н Н Я УКРАЇНСЬКИХ 
А К А Д Е М І Ч Н И Х ТОВАРИСТВ 
К Р А П О В И Й П Р О В І Д В З Д А 

влаштовує 

в днях 27-го — 30-го серпня 1965 р. 
на Оселі їм. О. О Л Ь Ж И Ч А в ЛІГАИТОНІ 

ВИСОИОШКІЛЬНІ ДНІ 
на загальну тему 

„Україна сьогодні" 
В рямках внсокошкільннх днів будуть виголошені 

доповіді: 
Віталѓи Кейс — „Прозова творчість в сучасній україн-

ській літературі". 
Днр. Погни Гірняк ..Сучасний український Театр" 
Проф. Петро Стерчо ..Політнчно-правннп статус Уќ` 

раінн". 
Ішк. Степан ІГрііцкп: .‚Розвиток пароднього господар-

ства Україин в під-большевицькій діясности". 
Проф. Петро Голубенко ..Дійсність в Україні в остан-

Иіх 20-ьох роках", 
Д-р MdpKQ Антонович .‚Розвиток науки в Радянській 

Україні". 
# 

В розкаговій частині відбудуться: 
а аўбо'Ѓ}- 28-го серпня ЗАБАВА 
а В ШДІлю 29-го серпня ТОВАРИСЬКА ВАТРА 

Всі учасники, які візьмуть участь у вѓіх і-ох днях 
І .будуть заздалегідь зголошспі. одержать лнижкову 
оплату. 

Згрлошення на Виеокошкільні Дні приймають: 
№гАаАле Герец, їв Venetlo Ave., Albany, It. V. 

і . Tel.: 482-3538 
І В#ѓдам Гасюк, 2424 Meredith St.. Philadelphia 30. Pa. 

Tel.: PO 3-885? 

m Туніський З'рад старається 
дістати закордонну допомогу 
для виведення н 200 найбідні-
ших сел із стану анахронїчно-
го примітивізму. У тих селах 
мешкас пів мільйона арабів, до 
яких ще пе дійшла сучасна цн-
вілізація. 

а В мініатюрній монакій-
ській „республіці" продовжу-
сться спір між її володарем, 
князем Райніс ПІ та великим 
багатієм, грецьким кораблебу-
дівничнм Аристоклем Онассі-
сом. Князь закидає Онпссісокі, 
що той не допускає до модер-
нізації монакшських влашту-
вань. Онассіс мас 520,000 уді` 
лів по 20 Дол. усіх підпрн-
ємств в Монако і в насправді 
власником м. 1. каснна грн в 
Монте Карльо. 

У „Свободі" з 14-го серпня ц. р. надруковано зворушливу статтю М. Я.: „До небесних 
висот" про діичину-однначку Тетяну, яка колись ховалася під ліжко, щоб не йти до 
дитячого садочка, бо не любила „сестри-учительки в чорному одягу", а опісля, піз-
навшн свою опікунку ближче та прн відповідній заохоті з боку батьків, сама вступила до 
манастиря Сестер Міеіонарок у Стемфорді, щоб і самій піднестись „до небесних висот", 
присвячуючи себе і своє життя службі Бо гов), своєму народові та своїй ближнім. `Свя-
то-Покровський Манастир ОС. Місіонарок Покрови Матері Божої візантійсько - украі-
нського обряду був заснований у Стемфорді нашими Владиками Кояетантнном Бога-
чевськнм і Амврозіс.м Сеннпшннм у 1944-му році Під цю пору СС. Місіоішркн ведуть 
дівочу академію ш Стемфорді, цілоденну шк олу в Перт Амбою, дитячий садок і реколек-
ційний дім для дівчат у Філадельфії та вакаційцу школу у Внлнмантнку. На фото: 
Митрополит АмврозШ Сенишин зі СС. Місі опарќами. Сестри в білих рясах б по обітах, 

а в чорних рясах — нова чќи ще без монаших обітів. 

Мистецький шлях Ми хай лини 
Ольшанської-Стефанович 

Окружна Рада Відділів 
Союзу Українок Америки в 
Шнкаґо і гурток Кннголю-
бів в Шнкаґо приготовляють 
на початок осіннього сезону 
Виставку картин і Авторсь-
кий вечір малярки . поетеси 
Михайлння О л ь шанської -
Стефановнч. У зв'язку з за-
плянованою імпрезою хоче-
мо подати любителям мис-
тецтва декілька інформації^ 
про цю небуденну постать 
сучасного мистецького світу. 
Мнхайлина Ольшанська-Сте-
фановнч, — це визначна ма-
лярка з широким засягом 
тематики ft різнородннх жан. 
рів цього мистецтва. В літе-
ратурі внявяла себе як пе-
рекладач поетичних творів 
— шедеврів світової літера-
тури. Вона теж непересічна 
піяністка. Важко в рямцях 
короткого репортажу вмістн-
тн творчість мисткині, яка 
наполегливою працею, над 
вродженими талантами о-
сягнула великі успіхи, а в 
образотворчому м и с т ецтві 
зайняла чільне місце. Пода-
смо лише декілька важливі-
шнх етапів з її творчого 
шляху. 

Підставу мистецької осві-
ти дістала мисткиня від про-
фесора Івана Скрутка, відо-

На СОШОЗШВЩШ 
гад ЧАС ВАКАЦШ 

СЛ У5КБИ Б О Ж І 
—- відправляються — 

КОЖНОЇ НЕДІЛІ ПЕРЕД ПОЛУДНЕМ В УКРАШСЬКИХ КАТОЛИЦЬКт І ПРАВОСЛАВНШ КАПЛИЦЯХ 

НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗІВЦІ! 
Ѓ. а 

Оселі 
Українського 

Народного 
Союзу 

ш Кетскнльськнл- горах 
біля міста 

КЕРГОПКСОН, Н.П. 

В найближчу суботу 21-го серпня 1965 
М У З И Ч Н И Й ВЕЧІР 

проф. Володимир ТРИТЯК 
— С К Р И П А Л Ь — 

При акомпаніяменті п-ні ЛІДІЇ БУЛЬБИ 

— та — 

МОЛОДА Ш Я Ш С Т К А 

Хризонто ЗУБРИЦЬКА 
ФОРТЕПШНОВЕ СОЛЬО 

ВЕЧОРОМ ПРОВОДИТИМЕ 

Володимир Гентиш 

ПІСЛЯ МИСТЕЦЬКО! ПРОГРА1ЛИ 

ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ 
ПРИ ЗВУКАХ ОРКЕСТРИ 

„АМОР" 
З А Б А В И џ кожну П ' Я Т Ш Щ Ю j СУБОТУ 

Телефон СОЮЗЇВКИ — 914 626-5641 

мого маляря і вчителя ра-
сунків у Дізочому Інституті 
в Перемишлі. Він помітив у 
молоденької учениці непере` 
с;чний хист до рисунків і 
почав навчати її приватно. 
По закінченні середньої ос-
віти молода адептќа образо-
творчого мистецтва продов-
жувала науку малярства у 
Львові. її вчитель, — Це про-
фссор Станяслаз Батовсь-
кнй, визначний маляр - ба` 
таліст. В той самий ч а с У̂Н 
теж ного ученнком покійний 
вже сьогодні маляр . бата-
ліст д-р Іван Іванець. Одру-
живпшсь з д-ром І. Стефано-
внчем жила Мнхайлина Оль. 
шанська . СтечЬанович у Ми, 
коласві над Дністром, де П 
чолозік був лікарем. Тоді 
приходить один з найважли-
віших етапів на шляху її 
образотворчої освіти. В ѓос` 
пінній хаті пп. Стефановн-
'чів перебував проф. мистець 
Петро Іванович Холодний і 
через чотири роки під його 
проводом вивчала малярка 
процеси творчости. Він роз` 
вннув її вроджене зацікав-
лення образотзорчнм мис` 
тецтвом Сходу (византійсь-
ке, сирійське, єгипетське, а` 
рабське) та його впливом на 
українське малярство. В то-
му ж часі працювала маляр-
ка над іконопнсанням і гра` 
фікою та творила свої ќом` 
позиції виконані темперною, 
іконописною технік'ою. Пере, 
їхазшн до Львова, ирицюва-
ла дальше під проводом Хо-
лодного в його робітні, а теж 
вивчала реставрацію бризів 
у Національному Музеї ім. 
Митр. Шептицького під про` 
водом кустоша І. Свснціць-
кого і проф. Пещанського, 
виконувала різні рисункові 
праці для музейних видав` 
ництв. Рівночасно почала 
навчання кореспонденцій-
ннм шляхом в Парижі. 

Повдовівши в молодому 
віці, лишила малого сина 
під опікою своїх батьків, а 
сама виїхала до Парижу, де 
завершила студії розпочаті 
кореспонденційною дорогою 
дипломом професора рисун-
ків нижчого і вищого сту-
пеня. По повороті з Парижу 
жила у своїх батьків У Хи-
рові, приготовлялася до но-
стрнфікації диплому та ви` 
ковала замовлений ректора 
Богословської Академії, те` 

! перішнього кардинала Кир 
і Иосігфа Сліпого та директо-
ра філії української гімна` 

і зії, покійного недазно о. д-ра 
Михайла Залеського ікони 
для каплиць. Відома і дуже 

І цінна її праця з того часу. — 
` цс ‚‚Подвижники Унії". 

Друга світова війна пере-
! креслила всі пляни на май-
! бутнс й переселила малярку 
І на еміграцію. В Кракові 
І працює вона над ілюстраці` 
І сю книжок. В Німеччині; 
І (Бамберґ, Регенсбург) стала! 
' членом Союзу Вільних Ми-; 
і стців та брала живу участи` 
в мистецьких виставках, 
здобуваючи дуже прихиль-
ш оцінки німецької крнтнки. 
Стала теж членом Ќлюбу 
Лмвриканського Червоного 
Хреста, за посорсдннцтвои 
чќого діставала замовлення 
на портрети американських 
достойників. 

Перші виставки її праць 
відбулися у Львові, а пізні-
шс Б Пі`азі, Гіілц Псиаолі, 

Софії, Шнкаґо (Світова Ви-
става в 1933 році). На емі-
грацїї: Мюнхен, Бамберґ,' 
Регенсбурґ; в ЗДА — Ню 
Иорк, Шнкаґо, Філадельфія, 
Дітронт; в Канаді: Торонто. 

В останньому часі працює 
Мнхайлина ` Ольшанська-
Стефанович на літературно-
му полі, перекладаючи по-
мистецькн поетичні твори 
світової літератури з мов ні-
мецької, французької та ан-
глійської на украшську. 
Твори украшських поетів 
(О. Теліга, Є. Маланюк, Б. 
Бубчак і ін.) перекладає на 
мови французьку й німеЦь-
ку. В малярстві далекий 
Схід мав великий вплив на 
її творчість, в літературі це 
зацікавлення спонукує її до 
прекрасних перекладів пое. 
тів далекого Сходу сизої 
давнини. 

Цей короткий й дуже по-
верховннй перегляд мнсте-
цького шляху Мнхайлпнн 
Ольшанської .`-Сіефанович 
все ж таки відзеркалюс її 
сильн" інднвідуальність. Хо-
тяЙ обставини її життя були 
важкі (передчасна смерть 
мужа і втрата єдиного сина 
під час другої світової війни) 
вона незаломилась, а все 
своє життя працювала з 
повного посвятою сил і е-
нерґії, та. вложила цінний 
вклад до скарбниці нашого 
мистецтва й культури. 

Віримо, що шнкаґівська 
громада численною участќі 
на імпрезі засвідчить свою 
пошану -та признання заслу-
женій мисткині. 

Уляна Терлецька 

КШВСЬКНП О Ђ Е Ш Р 
Після тривалої перерви 

мені знову пощастило побу-
вати в Києві, — розповідає 
інженер Ю. Кулеша в „Ра-
дянській Україні'' з 24 лнп-
ня. — На пам'ять про це я 
хотів придбати значок з ви-
дом якогось пам'ятника чн 
визначного місця столиці 
України. Ні значка з видом 
Володимнрської Гірки чн 
Хрещатика немає . . . 

Натомість, що пропону-
ють покупцям — це значок 
з відбитќою будинку зер-
ховного сонету УССР. 

ГОРОХ З КАПУСТОЮ 
23 липня до Києва при. 

були учасники мистецької 
самодіяльности Чернівецької 
області! — „в переддень аоз-
з'єднай ля Північ. Буковини 
з радянською Україною", — 
повідомляє коресп. PAT А У 
в часописі „Радянська Ук-
раїва" з 24 липня. 

Яка ж програма цих кон-
цертів? Кореспондент подає: 
„У програмі концертів — 
українські, російські, румун-
ськД, молдавські народні піс-
н} і танці" . . . 

З'їзд українців з Кошрнянщини і Рудеч-
чини відбудеться 'наприкінці серпня 

28 і 29-го серпня 1965 
відбудеться на „Верховині" 
в Ґлей Спей, Н. И. з'їзд зем-
ллкіи з округи Комарно-
Рудкн, при чому комітет ра` 
до привітає на з'їзді гостей 
з інших сусідніх округ. Цей 
з'їзд буде місцем зустрічі у-
родженців згаданого теренў, 
на якому кілька місяців 
1918`19І9 років був крнва-
внй змаг українських воя-
ків 7-ої і 8-ої Бригад УГА за 
Українську Державність з 
ворожими збройними поль-
ськмии відділами. 

В тих кривавих змаганнях 
впало чимало цвіту нашої 
молоді, і пам'ять про наших 
героїв в боях в 1918 і 1919 
pp., в боях під Бродами 1941 
p., в боях відділів УПА'жи-
ве в серцях комаранців. 
Учасники З'їзду згадають 
визначних борців: Федя Чер-
ннка, сотника УСС-ів, Клн-
ма Утрнска, nop. УГА, Знно-
вія Тершаківця, команданта 
відділу ЎПА та важко по-
раяеного підполк. М. Ліщнн-
ського (з 1-ої У. Д.) який 
залишився інвалідом. Крім 
згаданих в пресі замордова-
них комуністамн-москалями 
в тюрмі в Комарні 1941 ко-
ло ЗО осіб, замордованого в 
тюрмі в Самборі б. посла М. 
Роґуцького, буде згаданий і 
сотник УГА М. Ліщинський, 
який безслідно згинув у 
большевицькій тюрмі в Дро-
гобнчі. На далекому Сході 
помер в 1951 р. арештований 
большевикамн Єпископ в Пе-
ремишлі. д-р. Гр. Лакота. 
родом з Голодівкн (біля Ко-
марна). 

Згадати прнйдеться на 
з'їзді і про заслужених гро-
мадян з повнщого теренў, 
відомих культурно`політцч-
ннх діячів: б. послів о. С. 0 -
нншкевнча і Гр. Тершахів-
ця та оо. В. Петрнка, декана 
А. Ковальського, С. Куль-
чнцького. Я. Косоноцькопо 
і о. II. Голннського, який 
живе в Европі, та інших зас-
лужених громадян. 

За за ги ну лих в боях учас-
ннків наших Визвольних 
Змагань і визначних помер-
лнх громадян буде відправ-
лена на оселі в неділю 29-го 
серпня Панахида. Атракцією 
на з'їзді буде влаштована 
виставка кількох соток світ-
лнн з цієї округи. Комітет 
сподівається, що всі колиш` 
ні мешканці згаданого ра-
йону вважатимуть конеч-
ністю взяти участь у з'їзді 
та приготовити матеріяли 
для видання історії Комар-
нянщннн. У зв'язку з цим 
належить негайно зголошу-
вати свою участь на з'їзді до 
комітету на руки: Dr. R. Ков, 
873 22nd St. Philadelphia, Pa. 

є Три землевласники, сусіди 
nocLiocTH російської амбасадн 
u Римі, заскаржнли ту амбасв-
ду. що вона — вони твердять 

порушила закон, якав за-
бороняс в цілій отій „зеленій" 
околиці ставити мешкальні до-
ми. На терені, прнналсхноху 
до російської амбасадн, збудо-
вано два мешкальні будишш 
для службовнків амбасада. Ср-
встськнй амбасадор твердить, 
що його посілість є екстернто` 
ріяльною І не підлягав італій-
ським будівельним законам^ 
яких, зрештою, він не знас. 

ГОЛОВНА Р А Д А Н А У К О В И Х ТОВАРИСТВ 
ІМ. Н І Е В Ч Е Н К А — Н А У К О В Е ТОВАРИСТВО 

ІМ. ШЕЧІСНКА В З Д А та ІСТОРИЧНО-
ФІЛОСОФРША СЕКПДЯ 

діляться з Членами та Громадянством сумнои) вісткою, 
що 15-го серпня 1965 року помер па 80-му році жвттв ^ 

Д-р Володимир ТИМОШЕНКО 
дійсний член НТШ, б. професор Українського Технічно-
Госітодарського Інститі"гу в ІІодсбрадах та Стеііфорд` 
сьќого університету, визначний ннукі)пець-ек'иіоміст, ав-

тор численних праць та публіцист. 
Похороп яідбуш`я іІ-го і-ерпіпі 196$ року 

' в Пало Алто, Каліфорнія. 
В. п. п. 

В І Д Д І Л О Б ' Є Д Н А Н Н Я У К Р А Н І Щ В 
А М Е Р И К И „САМОПОМІЧ" 

і 
Ф Е Д Е Р А Л Ь Н А К Р Е Д И Т О В А КООПКРАТНВА 

„САМОПОМІЧ" в ІПОАРКУ, Н. Д ж . 
дЬтяться зі своіч Членством пі всім Громадянством 

сумною вісткою про смерть 
довголітнього Голови Відділу і Члена—Основинќа 

та Гол о вн Радн Директорів КреднтІвКВ 

† 
бл. п. 

Д-ра ВОЛОДИМИРА БЕМКА 
що наступила дня 15-ѓо серпня 1965 року. 

9 
Вельмишановній Годќні, складаємо найглибше епівчуттк. 

УПРАВА ВІДДІЛУ ОУА ..( .^МОПОМІЧ". 
і 

ДИРЕКЦІЙ ФЕДЕРАЛЬНОЇ КРЕДИТОВОЇ 
КООПЕРАТИВИ „САМОПОМІЧ" 

в ІПОАРКУ, Н. Дж. 

КОМЃЃЕТ В Ч Й Г „ Б Е Р Е Ж А Н І Г ' в Н Ю И О Р К У 
з нс.іиким смутком сповіщає всіх Бережанців 

та цілу Українську Громаду 
про смерть свойого Голови 

† 
Д-ра ВОЛОДИМИРА БЕМКА 

ЯКИЙ номер в неділю, дня 13-го серпня 1965 року 
ля тв`му році ИСИТОІ. 

Сі. п. д-р Володимир Велќо більшу чистину свойого 
життя присвятив пряці д-ііі Українського Народу, а ао-
крема Веі№жаіпцнні. 

ПАНАХИДИ будуть відправлені у вівторок 17-гоІВ 
середу. 18-го серпня п. р. о год. Я-ій веч. в іюхороомм)г 
заведенні Литвнн-Лнтшіи в Июарку, Ц. Дж. 

НОХОІЧ)ІШ відбудутмя в четвер. 19-го серпня 1965 
року о год. 9-lft ранку з похоронного заведення до церкви 
св. Іваіга Хрестителя, відтак на цвинтар Hollywood ВП-
morlal.Park в Юиьйон. Н. Дж. 

ВІЧНА ЙОМУ Н А М ` Я Т Ь : 
Достойній Родині висловлюймо тире співчуття. І 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК У США 
з глибоким смутком оовідомляс, 

що в неділю 15-го серпня 1965 року, по.мер 

проф. д-р ВОЛОДИМИР 
ПРОНОПОВИЧ ТИМОШЕННО 

щ 
;^ц 

Дійсянл 4.WH УВАН, дійсний член НТШ, професор ЎЂУ, піюфеоор ьол. Украія-
ськоГ Господарської Академії в ІІодсбрадах, професор і почесний президент Увра-

IHCMKoro їехніяігого Іиституту в Њо Порќу, профі`сор Сгвнфсрдеьного 
Університету в Каліфорнії. 

ІА ПАлГ^ ВІЧНА ^гять Й О М У : 

Управа УВАН у США висловлює тире сягівчугтя Рідні 1 Близьким Покійшапь 



r СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 19-го СЕРПНЯ 1965 Ч. JS2. 

ХРОНІКА УІІА1І У ЗДА 
Наукові конференції в 

травні 1965 року 
8 травні відбулось дві 

пленарні конференції Ака-
демії, на яких виступали вн-
датні українські вчені мо-
лодшої генерації. 1-го трав-
ня звичайний професор Гар-
вардського Університету О-
мелян Пріцак зробив допо-
ВІдь „Дата постання ‚.Сло-
ва о полку.Ігоревім"; 31-го 
травня професор Колюмбій-
ського ' університету Ігор 
Шевченко мав ' доповідь 
„Поема про іконоборців у 
псалтирі Атонського монас-
тиря Пантократора". 

і Конференції секцій та ко-
місій були такі: 

9 травня — засіданн'і 
Правнпчо-економічної секції 
з доловіддю проф. Я. Зозулі: 
„Конституційні акти УНР 
і їх творці". 

16 травня — Відділ фізіі-
но-хеміко-математ. j техніч-
них наук: доповідь д-ра И. 
Грицака — „До проблеми 
астрофізики означення тем-
ператури сателіта в стадії 
затінення". 

- 22 травня — Комісія для 
дослідів над пореволюцій. 
ною Україною і Совстськнм 
Союзом: доповідь д-ра Я. 
Білінського — „Новий со-
встський уряд і старі npofi-
лемн, особливо українська". 

29 травня — Прнроднн-
чнй відділ: доповідь проф. 
Н. Осадчої-Янатн — „Інсек-
тнсндні рослини в народній 
медицині на Україні". 

Вечір української пісні 
і музики 

30 травня відбувся кон-
церт, увесь прибуток з якого 

а Праця 11 
HELP WANTED FEMALE 

МАМА. 
що потребуѓ помочі в димиш-
ній праці з ОГЛЯДІ' на поліо 
дктннн. Мусить бути солідна 
особа, знання англ. мови по-
трібне. 2 хлопці. Легке нарон-
вя. Власна кімн. Прнсмна ат-

м ос фора. Добра платня. 
Рекомендації. 

(516) МА 7-6395 

ASSEMBLERS A PACKERS 
Hi-Fi Sterea Phonographs 

Досвід не потрібний. 
HARBEN ELECTRONICS 
Port Washington. L.L, N.Y. 

(516) TU 3-8383 

S Праця В 
HELP WANTED MALE 

МАШИНІСТИ 
1-ої і 2-ої кляся 

Праця в гарній модерній май 
стерггі в Ню Джерзі. Багато 
користей — хочемо тільки лю-
дей, заінтересованих у майбут-
цьожу. Зголошуватись особисто 

ROTO AMERICAN CORP. 
560 Winters Avenue 

ParamuM, N. J. 

WIRERS and SOLDERERS 
Досвідчені при Hi-Fi Phono-
graph Manufacturing. Постійна 

праця. 
HARBEN ELECTRONICS^ 

Forth Washington. L.I.. N.Y. 
(516) TU 3-8383 

був призначений на фонд ім. 
Дмитра Дорошенка для до-
помоги українськ}ім ученим. 
В концерті взяли участь: 
Ангоніна Піддубна-Лнсенко 
(оперова співачка), проф. 
Зол Марковий (фортепіяно); 
студенти Зоя Граур (форте-
піяно) і Паша Манойло 
(спів). В програмі були тво-
ри М. Лнсенка, Я. Лопатин-
еького, Л. Ревуцького. Я. 
Степового, К Стеценка. 

F.K4 'ПОЗИЦІЯ м а л ю н к і в 
україИСЬКОІ`О м а л я р а 
Ниіснфора л Криниці 

23 травня Музен-Архія 
УВАН у ЗДА влаштував 
експозицію малюнків крн-
ннцького маляра Ннкифора. 
Експонати були позичені з 
колекцій Степана Пельца 
(ЗО малюнків), Ваднма Ле-
сича (12) і Ярослава Клима 
(1). Крім того, влаштовано 
виставку фотографій з ко-
лекції С. ІІо.іьца, які були 
амонтовані и чотири табльо: 
краслнди Лсмкіінцннн. з 
життя на Лі-.мкішцині. Музей 
в Сяноці і л життя маляра 
Ннкифора,' Також було вис-
таплено карту Лемківщннн, 
дрібніші матеріяли і фото Л. 
Геца. основниќй Музею 
„Лемківщнна". 

23 травня відбулась також 
конференція, організована 
Мулесм-Архііюм і прнсвяче-
на творч'ості маляра Ники-
фора. Вступне слово - Віра 
Вовк, доповіді: Вадим Лесич 
про таорчість Ннкифора 
і Степан Пельц про іюго 
життя. 

ІІадходжеішя до Музею-
Архіву УВАН у ЗДА 

у травні 
Загальна кількість прий-

нятнх у травні матеріялів 
становила: книжок - 207, 
періодичних видань 327, 
ілюстративних матеріялів — 
48, різних - 138. разом 720 
одиниць. Серед надісланих 
матеріялів І- кілька цінних 
дарунків: від Т. Кошнць — 
11 писанок, з них 10 її влас-
ної роботи, і від К. Ннжан-
ківської 7 писанок, зібраних 
нею для Музею, в тому чнс-
лі дві її власної роботи; від 
О. і II. Перхоровнчів — орн-
ґінальна гравюрќа Ніл а Ха-
севмча разом з листом Леа-
ка Чнкаленка; від д-ра М. 
Галія фотостат книжки 
„ вілей М. С. Грўшевського. 
Київ 1926 р." та машинопис 
спогадів М. Селешка .‚Поїзд-
ка у Вінницю"; від М. Ост-
роверхн — машинопис праці 
на Україні 1933 p."; від О. 
Гердан-Заклинської 16 о-
днннць різних матеріялів 
про її мистецьку діяльність 
в додаток до раніше переда-
ннх; від А. Ромакюка — фо-
торепродукції демографіч-
них статистичних таблиць 
України за совстськнм пере-
пнсом 1926 р. і книжка 
французьких поезій Косіѓмо 
Дмитри на. від Г. Мнроненка 
— 137 рідких дазніх укра-
їнськнх видань з різних міс-
цевостей. Крім того. Музей 
поповнився дарунками від 

. В УСІХ СПРАВАХ СОЮЗІВКИ: 
Замовлення місця на вакації, суботнішніх імпрез, 
дитячих таборів, курсів українознавства і подібне 

З В Е Р Т А Т И С Ь Н А А Д Р Е С У : 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 

FORDMOORE RD. t KERHONKSON, N. Y. 
Telephone: 914 626-5641 

С Л О В Н И К 
АНГЛО-УКРАГНСЬКИИ СЛОВНИК — 50 000 слів ! 

виразів, 792 стор. в оправі — М. Л. Подвезько — $6.00 
Замовляйте: 

"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 

ПРАВДИВИЙ ПРИЯТЕЛЬ 
11 орисмпнА товариш для втіх, що їдуть на 
пікніки над мором чи н горах, '. одинока, 

безпосередньо Імпортована 

ПОЛЬСЬКА IIIIIIIЌА 
Харчовий продукт такої знаменитої я кости, 

що він заслужив собі на печатку 

Можќи негайно корме мни-
тиск, я гарячому чи XOIOJ-
ному вмг.тяді. при псіа ияіо-
дих. Можна мати я пушкаў. 
що їх легко відчинити, від 
2-12 фунтів під попу rnpim-

ми типами 
K R A K U S . A T A L A N T А 

і Р О І . О 
Можна чати також в пуш-
ка.х в:ігн 11-13 ф. і чаркою 

‚.TALA '. 

таких осіб: О. Архімовнч 
(10), Л. Биковськнй (2) , Л. 
Грнцак (16), В. Воак (4) , 
М. Гец, (2) , Д. Гуменна (7) . 
С. Довгаль (1), П. Дубрів-
нніі (1), В. Ємець (1) , С. 
Дорошенко (15), В. Загаіі-
кевнч (2) , Я. Клнм (5) , І. 
Коровяцькнн (4) , О. Коліс-
ннченко (2) , Л. ЛЄПКИЙ 16), 
В. Мартос (1) , М. Мандрн-
ка (1) . ф. Мелешко (1) , Т. 
Олссікж (2), В. Павловсь-
кнй (9) , О. Пельц (2) , С. 
ІІельц (5), Г. Попович (1) . 
О Рішай (З}, І. Світ (94). 
М Сурмач (2) , І. Шевчен-
ко (1). Від редакцій газет 
і журналів надійшло 211 о-
днннць. від видавництв — 9. 
придбано 8 книжок, одержа-
но порядком обміну від Ню 
Порќської Публічної Бібліо-
теки 32 книжкн. У КВІТНІ іі 
травні закаталогізовано 270 
книжок, всього аід 1961 ро-
ку — коло 13.000. Заінвен-
тарнзовано 18 одиниць но-
вих МИСТЄЦІ.КИХ надходжень. 

І`рошові надходження 
до Академії в травні 

1965 року 

Одержано 150 дол. під віД-
ділу УКК у Мілвокі (за ух-
вялою місцевої групи). По 
100 дод. надіслали С. Гасв-
ська (йонкерс), Йосип Гір-
няк і Микола Чигринців 
(Венесуела). По 50 дол. о-
держано від о. Остапа Кро-
иельницького (Бріджпорт, 
Конн.) з спільного свяче-
ного і від В. Ставннцького 
(Н. й.) через 3 . Мацик. 30 

дол. надіслав М. Степанюк 
(Бріджвуд, Н И.), по 25 дол. 
- Ю. Вогун-де-Ляре (Ні И.) 

та А. і І. Корецькі (Кон.). 
15 дол. — І. Бакало (Н. П.), 
по 10 дол. — С. Кулик, С 
С. Лазовський, Н. Осадча-
Яната, Ю. Перхорович Свсі 
з Ню Иорку) і О. Соловей 
(Ст. Пол). 5 дол. - С. 
Пельц (Н. И.). 4 дол. Я. 
Рудиќ (Н. И.). 

Надходження до 
спеціальних фондів 

Академії 

У травні надійшли по-
жертви на такі фонди: До 
фонду видання „Леся Укра-
їнка. Хронологія життя 
і творчости" надійшли по-
жертвн за. підписними лис-
тами та індивідуальні. За 
підписним листом ч. 10 че-
рез П. Одарченка (Вашинг-
тон): Л. Марголіна-Ганзен 
— 40 дол., по 5 дол. М. Бар-
най, Т. Залуцький, М. Куш-
ніренко, Т. Сосновий, всньо-
го 60 дол.. За підписним 
листом ч. 14 через Надію 
Небелюк (Саскатун, Кана-
д а ) : 10 дол. — д-р М. Небе-
люк по 5 дол.: С. Дершко, 
В. Шарко, Е. Сорока, Б. Роз-
дільськнй, В. Яшан, П. Тка-
чук, Я. Бедзук, С. Стечн-
шнн, О. Бзгйняк; 8 осіб ра-
зом 12 дол., всього 68 дол. 
За підписним листом ч. 347 
(Каліфорнія) М. Чорноко-

I сннськнй 10 дол. і три особи 
по 1 дол., всього разом 13 до-

I лярів. Одержано 100 дол. від 
І Української Національної 
j Кредитової Спілки в Мон-
треалі, 25 дол. від 64 відділу 
Союзу Українок Америки 
(Н. И.). 25 дол. від д-ра Р. 

! Сочинського , по 10 дол. від 
Г. Ќостюка і В. Барки-Оче-
рета, по 5 дол. від А. Ва-
лійського і А. Мнхайлової 

j (Меточин, Н. Дж.) , З дол. 
від О. Витвицької (Дітройт). 

До фонду видання істо-
ричних збірників надійшло 

j від М. Міщенќа 10 дол.; до 
фонду вш`анування пам'яті 
0. Осьмачки надійшло 65 
дол., що їх зібрала Олек-
сандра Ендик у Едмонтоні 
і 5 дол. від А. Мнхайлової 
(Меточин); до фонду вндаи-
ня праць О. Оглоблнна Я. 
Дереас надіслав 5 дол. До 
о)юнду допомоги українсь-
кнм ученим ім. Дорошенка 
одержано 5 дол. від С. Ла-
зовського (Н. Й.). 

Від Управи УВАН у ЗДА 
і Управи фундації Академії 

Висловлюємо щиру подя-
ку усім жертводавцям. Ве-
лнкі і малі пожертви умож-
ливлюють працю Академі 
на полі вільної української 
науки. 

Продовжуємо збирати 
кошти на сплату боргу зя 

j будинок Академії на її по-
точну працю і на всякі спе-

I ЦІЯЛЬНІ фонди: видання пра-
I ці ..Леся Українка. Хроно-
; іогія життя і творчости" 
І фонди пшанування М. Вету-
j хоза і Т. Осьмачки. о}юндіі 
„Аналів'` і історичних збір-
ннк`ів, фонд видання пращ 

j О. Оглоблина, фонд допо-
j мопі українським науков-
I ця.м. ВСІ пожертви надсн.та-
I ти на адресу: 

Ukrainian Academy 
L'Ofi West 100 Street 
New York, N.Y. 10025 

Матура в Школі Українознавства Товариства „Рідна Школа" 
вДітройті 

В Розшиўќй S 
ПОШУКУЄТЬСЯ: 

ѓГ. іІ.:Іin Семен сни Михайла, 
з села Дошно, повіт Сяяок. но-
свідство Краків.. 

Ельяш Гелена дочіиі Ми`а(і-
ла. зў'села Дошно, повіт Ся-
нок.(Восвідство Краків. 

Клі,:пи Anna дочка МяхаАла, 
з сел`а Дошно, повіт Сяиок, во-
г.відство Краків. 

Пошукус їхня сестра Ельяш 
Ева ;;.ічка Михайла. Хто знав 
би про IN місце замешк{іння, 
або самі, вище названі особи, 
просимо зголоситн на адресу 

Myron DanylyHzyn 
1031 N. Francuico Avenue 

Chicago, ІШт.к cuii-.".' 

Пошукую п вяжній справі 
n. СТЕФАНА ЛУЩВА, 

котрий ского часу перебував 
в Ню Иорку. Хто зна би його 
адресу або він сам. прошу зго-

лослтись до Адміністрації 
‚.Свободи". Т. К. 

г ^ ^ ї М А І Т М І М Г S T O I І 
48 В. ПЬ` S t 

Tel..- GK S-S5S0, New York City 
ПІД ЧАС ФЕРШ БУВАЄТЕ В 

НЮ ПОРЌУ — ПРОСИМО 
ВІДВІДАТИ „АРКУ" 

В Opportunity 
П Р А Ц Ю Й Д Л Я С Е Б Е САМО-
IX) У ЛЕГКОМУ ПРОМИСЛІ 

ЧИСТІШ ЗАРІВОК: 
$9.70 НА ГОДНІЇЎ 

Гарна компанія у Далласі, 
що виготовлюс синтетичний 
мармур для будівельного про-
мислу і меблі з розподільня-
ми в Ню Иорку — пошукує 
відповідально) особи для внго-
товлюваиня нашого продукту 
на місці, щоб заощадити кош-
ти транспорту. 

Цю особу перевезеться лі-
таком до Далласу для кіль-
каденного інтенсивного вншко-
лення у продукційиих проце-
сах і торговельних тайнах. 

j Ваша інвестиція 3.000 до 4.000 
дол. буде забезпечена внря-
дом, відлнварниин формами, 
трьома тонами матеріялу І 
компанійною умовою. Зголо-
шуватнсь до: 

Mr. СООРЕК35ПТН 
РЕ в-3400 Ext. 2011 

Третя матура учнів 11-ої 
кляси нашої школи відбула, 
ся під кінець 1964 . 1965-го 
шкільного року під проводом 
інспектора Шкільної Ради 
УККА проф. Мирона Доль-
ницького й викладачів мгр 
М. Боднарукової, дир. школи 
д-ра Б. Лончини та інж. К. 
Ніщеменка. 

Матуральннн іспит успіш-
но склали: Марія Барнич, 
Ярослав Березовськиіі, Орест 
Волощук, Ол^гаДеннсенко, 
Андрій Горпенюк. Люба За-
харківі Романа Лесів, Орися 
CtHiOK. Юрін Тарнавськнй і 
Богдан Федорович. 

Не здаз матурального іс-
пнту один випускник 11-ої 
класи. 

Усі випускники одержали 
в дарунку, фундованнй бать, 
ківським комітетом, твір П. 
Зайцева „ЖнттяТ. Шевчен-
ка" (10 прнлірників). 

Змагання у виголошуванні 
напам'ять уривків 

української мистецької прози 
Такі змагання успішно 

пройшли в ќлясах від 4-ої до 
11-ої під проводом двох ко-
місіії, до яких входили пред-
ставннкн Т-ва Рідна Школа, 
батькіз шкільної молоді та 
громадянських організацій. 

Комісії працювали під 
проводом ген. П. Крата й о. 
О. Бнковця. Учні внголошу-
валн уривки із творів таких 
письменників: Романа Зава, 
довича, Михайла Коцюбнн-
ського, Панька Куліша. Не-
чуя Левицького, Василя Сте. 
фаннка та Юрія Яновського. 

Учні, що здобули перші 
місця, виступили з великим 
успіхом на втіху численної 
публіки на врочистому за-
кінченні шкільного року в 
авдиторії школи Коперннкз 
при вул. Черест. 

Переможцями вийшли на. 
ступні учні (відзначусмо 
перше й друге місце): 

IV кл. — Кальба Орест, 
Дигдало Хрнстнна; 

V кл. — Черняк Анна 
Броніковська Анна; 

VI-A кл. — Ннкифоряк 
Хрнстнна. Кучер Ігор; 

VI-B кл. — Трешнезська 
Марія, Огар Уляна; 

VII кл. — Ляш Ольга, 
Кукрнк Марія; 

БЕРЕЖЕНОГО 
БОГ БЕРЕЖЕ! 

каже народна мудрість 

Ще сьогодні 
ЗАБЕЗПЕЧИОЬ 

' А К Щ Е Н Т О В О П 
ГРАМОТО(И 
перед наслідкам 
Џ С№ЕРГИ чн 
^ К А Л Щ Т В А 

в Українському 
Народному 
Союзі! 

VI кл. — Легета Ада, Ткач 
Данило; 

IX кл. — Потапенко Ліда, 
Бутрнн Анна; 

XI кл. — Миколенко Ма-
рія, Строїч Ірина. 

Нагороди за пильність 
і за найбільшу кількість 

прочитаних творів 
української літератури 
Щоб заохотити учнів до 

праці над собою, управа шко. 
.ти відмітила тих, що відзна-
чнлись пильністю і що про-
читали найбільшу кіль 
кість творів української лі-
тературн. Усім їм були да-
роиані батьками молоді кяи-
жкові нагороди: Л. Храплн. 
вої: ‚‚Писанка" (3 ‚прим.) 
„На ввесь Божий рік" (2) , 
„Козак Невмнрака" ( 3 ) ; 
П. Грицака: „Історія Гали-
лицько . Волинської Держа. 
ви" (4 ) ; М. Чубатого: „Кия. 
ека Русь . Україна" (4 ) ; 
Б. Лепкого: лМазепа (2 ) ; І. 
Франка: „Вибір із творів" 
( 2 ) ; Л. Лущева: „Тарас Шев. 
ченко, співець української 
слави і волі" (8 прим.). 

Конкурсові змагання по-
казалн, що Школа Україио-
знавства, полімо опортуні-
стичних настроїв деяких кол 
еміграційної громадськостн, 
не дає пропасти українській 
молоді. 

На порозі нового 
шкільного року 

Шкільний рік 1964 . 1965 
закінчився клясифікацісю 
учнів і роздачею свідоцтв. 
Склясифіковано 359 учнів. 
46 учнів закінчили цей рік з 
визначним поступом. Нав-
чання відбувалось в 11-ти 
ќлясах, з яких перша, дру-
га, третя і шоста мали по два 
відділи. Директором с д-р 
Богдан Лончина, заст. дир. 
— інж. Корнель Ніщеменко. 
Власником школи с Т-зо 
„Рідна Школа", якому з ус-
піхом помагас Батьківський 
Комітет. Навчання проходить 
згідно з програмою Шкільної 
Ради УККА, яка постачає 
потрібні підручники та інс-
пектус працю Дирекції та 
учителів. 

Національне виховання в 

школі сперте на принципах 
соборности; завдяки цьому 
батьки з різних областей У-
країни та різних релігійних 
конфесій, до школи дітей ра. 
до посилають і їй в різний 
спосіб помагають. 

Осінню ц. р. сповниться 
15 років існування школи. 
Подія ця буде відзначена 
святковим концертом в апдн-
торії Вейнського університе-
ту в Дітройті та публікацією 
Т-вом „Рідна Школа" збір-
ника, на зміст якого скла-
дуться статті із рідношкіль-
ною тематикою та альбом 
фотознімок з минулого шко. 
лн. 

О. С-ии 

Вакації 
CRANES — ЖУРАВЛІ 

Kerhonkson, N.Y. Tel.: Кег-
Ьоокяоп 626-2149. Найвище по-
ложена на горі Mombaccus, 
серед лісів укр. вакаційна осе-
ля. Винаймас 2 кімн. вповні 
влаштовані апартаменти з те-
плою і зимною водою і тушем 
по $25 тижнево, а 3 кімн. ком-
фортові бон гала з лазиичкою, 
тушем і гарячою водою від 
$ЗО за тиждень. До Союзівки 
10 мін. Вікендовий побут $З 
від особи, діти до 12 літ $1.50 
за ніч. Студенти, емеритн і 
стара война, мають 109о-ву 

знижку. 

{ХАРЧОВІ ПАЧКИ І 
і НА УКРАЇНУ 
НАШСГЛЩІ АМБРІІКАН-
СЬКІ ХАРЧІ. Гарантія без-
і п.татпої достави. 
40 фт. пгаенип. муки $22.80 
20 фт. смальцю $25.80 
Special No. 2 $34.00 
20 qVr. пшенич. муки 
10 фт. рижу 
10 фт. смальцю 
Тільки наша фірма висилаг.І 
найліпші харчові продукти 
і щадить Вам гроші. Пишіть 
до нас по анг. або укр. за. 
нашим безплатним катало-' 
гом. J 

INTERTRADE і 
EXPRESS CORP. і 
125 EAST 2Srd STREET I 
NEW YORK. N.Y. 10010 і 

Tel.: YU 2-15S0 ' 

й До в н н а й м у ffl 
ДО ВИНАИМУ 

ТРИ (3) АПАРТАМЕНТИ 
1 — 4 кімн. за $70.00 
1 — 4 кімн. за $80.00 
Новий мод., опал включений в 

чинш. Секція Greenville в % 
Jersey City, N. J. 

Tel.: п. Білоус — 332-3757 

До винайму МЕШКАННЯ 
ДЛЯ ПРОФЕСІОНАЛІСТА 

6 кімн., відповідне для лікаря. 
Також 7 кімн. мешк. в тому са-
мому будинку при Е. 7th St., 

між 1 і 2 Еве. в Ню Иорку. 
Тел.: GR 7-0344 

між 8 ранку і 7 веч. 

б Real Es ta te S 
LAMBERTVILLE, New Jersey 
1 РОД., 6 кімн.. гараж, місце 
на 2 звірятка, також на кури. 
Яблінки і грушки. 2 бонґала. 
-13 акри землі. Знамените куп-
но. Треба бачити, щоб оцінити. 
Ціна на скору продаж. Тел. до 

власника 212 НА 6-6274 

В Різне НІ 
Л'і. p a n i c 1.1: і- ВНСЯЛКОМ Б ю р о 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Avc, New York City 
Tel.: GR 5-7430 — шкчі.иіг. -— 
НАДАЛІ ПА МІСИ Л ОД ЛЃОМ 
І дуже добрі ХАРЧЕВІ. Рін-
ім).і: аіиа. .чолодільшпиі, ТЄЛЄ-
вілорн, машини до прання І 
шиття і т. д. Урядові годшш: 
від 8:30-7 веч. Субота до 6 веч. 

В .ШИПІ і С'ЕРПНІ 
в неділі заќѓлѓѓо. 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕСТОРАН 
(Log Cabin) 

Kerbonkson. N.Y.; 626-7620 
Rt. 44 - 45 

1 м. від Союзівки.-‚Українські 
й американські страви. 

Відкрито цілий рік. 
Власник О. І 3. САВЧУК 

СУБОТА, 
21-го СЕРПНЯ 1965 р. 

ЕЛИЗАБЕТ, Н. Дж. Піврічні 
і місячні збори Т-ва Запор. 
Січ — 234 Відд. о ѓод. 7:30 
веч. в Укр. Нар.. Домі. — L 
Іваниќ, секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. МІСЯЧНІ 
збори Т-ва їв. Франка — 83 
Відд. від год. 1:30 до З-оІ по 
пол. в Укр. Горож. Ќлюбі 
при 847 Н. Франклін вул. 
Проситься всіх членів, які 
залягають з відпадќами при-
бути на збори і вирівняти 
залеглість. — Р. Карбівник, 
пре де, Ст. Гаврнш, секр. 

НЕДІЛЯ, 
22-го СЕРПНЯ 1965 р. 

КАРТЕРЕТ. Н. Дж, Місячні 
збори Т-ва Запор. Січ — 342 
Відд. УНС відбудуться пря 
церкві св. Дмитрія в класі ч. 
2, о год. 1:30 по пол. — 
Управа, 

Funeral ffi 
ffl Directors 

ІМПОЗАНТНИЙ В И Д 
На відпочинок. 2 спальні — 
модер. дім на цілий рік. ках. 
лазничка. Гараж, блнз. міста. 
$8.995. Умови сплати. Інші до-

мн. Близ. Союзівки. 
КОРР OF KERHONKSON. 

N. Y. 
Dial 914 626-7500 

East Flshklll 54 Mi. N.Y.C. 
2t4 ЗАЛІСНЕНИХ 

АКРІВ $2.495 
$25 місячно, легкі сплати. Ва-
гато інших. Вид, удогіднення, 
міська дорога, близ. вел. озе-

ра. Заїдьте ще сьогодні. 
Власник MONROE GOLD 

Rtes 376 Л 82, Hopeuell Jet. 
NY Tel.: Daily before 3 p.m. 

(914) CA 6-9200 

СКУЧНО BAM 
ЗА ГОРОДОМ? 

He масте де вийти, сісти 
в холод під дерево? Поди-
витнся на гарно пахучу ро-
жу? На зелений барві`нок? 
А може б Ви посадили 
кілька огірків? 

Перебирайтеся на гарні 
околиці Flushing, Bayside. 
Whitestone. 

Тут ще масмо доми з гар-
ннмн городами. 

ДМИТРО ГОРБАИ 
FL 7-5400 

PENNINGTON 
Real Estate Л. Business 

Brokers 
192-12 Northern Blvd. 

Flushlnp, N.Y. 

Theodore WOUNNIN, Inc. 
Директор-

Похоронного :іиведеіпш 
123 Eaxt 7th Street 

NEW YORK. N. Y. (Й) . 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА ' 

ІВАН КОВЙЛЬЧНК 
FUNERAL HOME 

Completely" 
АГО CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стейті NEW JERSEY 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині. 

кличте, як в день, так і 
в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel.: HEnderson 4-6131 

ПЕТРО ЯРЕМИ 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займаѓться Покоронамя 
В BRONX. BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпсрату-
ра. Модерна каплаця до 

ужитку ДАРОИ. 

PETER JAR'EMl 
129 EAST 7th-STREET 

NEW YORK, NTY. 
Tel.: ORchai4 M868 

J 

TAP3AH, n. 5 482. Непорозуміння . . . 

Опритомнівши від здлву-

ваиня% молода людина зчо-

рушево приступам До СІОЛА. 

„Тарзан!" — вона повтори-

ла. — Що це значить! 

Опритомнівши від зднву-

гям незнайоміѓй легк'о Іїору-

рушнвся з досадоЮі 


